Архив новостей о птичьем гриппе за Ноябрь
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http://www.amic.ru/news/?news_id=59193
Грипп птицы мутирует: учёные предрекают очередную волну его распространения

1 ноября 2006 г.   11:24

Эпидемиологи прогнозируют очередную волну распространения птичьего гриппа: врачи предупредили об угрозе возникновения третьей, глобальной волны распространения вируса. 

На этот раз штамм птичьего гриппа усложнится мутацией с вирусами человека. Таким образом, новый вирус может передаваться от человека к человеку, вызывая пандемию заболевания. Ученые уже обнаружили несколько разновидностей первоначального штамма, что заставило их придти к заключению, что вирус подвергается мутации. Новая разновидность вируса уже обнаружена в Гонконге, Малайзии и Таиланде, - сообщает красноярское "АвтоРадио".

2 ноября 2006

http://www.solvay-pharma.ru/doctors/new.aspx?id=21810
Медицинские новости

2 ноября 2006 г. 

Ситуация по птичьему гриппу за рубежом 25.10.2006 - 31.10.2006 (информационная справка) и новая разновидность вируса птичьего гриппа H5N1 - Фуцзянь. 

За прошедший период с 25.10.06 по 31.10.06 ареал распространения вируса гриппа H5N1 в мире не претерпел существенных изменений. Официальных сообщений о новых случаях гриппа H5N1 среди домашних и диких птиц не поступало.

Птичий грипп среди людей.

Египет. По сообщению ВОЗ от 31.10.06 Министерство здравоохранения Египта подтвердило седьмой случай летального исхода в стране среди людей от гриппа H5N1. Смерть женщины 39 лет, у которой грипп H5N1 был подтвержден ВОЗ 11.10.06, наступила 30.10.06 через 1 месяц после возникновения первых симптомов инфекции. 

По состоянию на 30.10.06 общее количество подтвержденных случаев гриппа H5N1 в стране составляет 15, из которых 7 закончились летальным исходом.

За прошедший период общее количество подтвержденных случаев заболевания гриппом А/H5N1 у людей не изменилось по сравнению с данными ВОЗ от 16.10.06 и по данным ВОЗ от 31.10.06 составляет 256, в то время как количество летальных случаев возросло до 152. 

О новой разновидности вируса гриппа А(H5N1)

Журнал, издаваемый Национальной академией наук США (PNAS publ. online Oct. 30. 2006), опубликовал статью ученых из США и Гонконга о новом штамме вируса гриппа H5N1, получившего название Фуцзянь, так как впервые он был обнаружен в одноименной китайской провинции Фуцзянь в марте 2005 г. По мнению исследователей данный вирус вытесняет старые штаммы вируса и может стать причиной возникновения новой волны вспышек среди домашних птиц гриппа H5N1 в Юго-Восточной Азии и более глубокого проникновения в страны Евразии.

Этот вирус, по-видимому, является ответственным за возросшую частоту случаев гриппа H5N1 среди домашних птиц с октября 2005 г. и последних случаев инфекции среди людей в Китае. Вспышки новой разновидности инфекции, сопровождавшиеся гибелью поголовья домашних птиц, были отмечены в Лаосе и Малайзии, а в Таиланде также были зарегистрированы и случаи заболевания среди людей.

По мнению авторов статьи вакцины, которые с сентября 2005 г. Китай начал широко использовать для предотвращения распространения инфекции среди домашних птиц, вряд ли будут эффективны для защиты от нового вируса.
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http://dv.aif.ru/issues/409/02_01
И снова птичий грипп?

08.11.2006

Амурские медики предупреждают население области об опасности эпидемии птичьего гриппа. По словам главного внештатного эпидемиолога городского управления здравоохранения Анны Новосёловой, проблема является актуальной для нашего региона, поскольку Амурская область граничит с Китаем, где уже были зафиксированы вспышки этой болезни. 

Люди, заражённые вирусом птичьего гриппа, не могут заразить других людей. Но опасность, по словам врачей, заключается в том, что вирус постоянно изменяется, и поэтому существует вероятность возникновения нового вируса, против которого у людей не будет иммунитета. 

Наталья Лучинова напоминает, что на сегодняшний день не существует универсальной вакцины против гриппа. А осень — период миграции птиц, которые являются переносчиками вируса. Поэтому врачи и предупреждают население об  опасности возникновения эпидемии. 

Ольга Степанова
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http://www.volgograd.ru/news/?new=81713
Профилактике птичьего гриппа уделяется особое внимание

09 ноября 2006 г.
Специалисты управления ветеринарии Волгоградской области подвели итоги работы ветеринарной службы за 10 месяцев текущего года.

Особое внимание было уделено работе по профилактике и недопущению возникновения гриппа птиц на территории региона. По словам начальника управления ветеринарии администрации области Николая Филиппова, в настоящее время ситуация осложняется в связи с осенней миграцией птиц. Путь следования «птичьих караванов» из северных краёв в южные проходит через наш регион. Сейчас места массового скопления птиц находятся под постоянным наблюдением специалистов. По-прежнему вынуждены работать в режиме предприятий «закрытого типа» птицеводческие комплексы. 

Ветеринарные службы области продолжают осуществлять контроль за эпизоотической обстановкой и в частных подворьях. С начала года специалисты уже провели более 12 тыс. мониторинговых исследований на вирус опасной инфекции. Результаты анализов подтвердили его отсутствие в крови птиц. После проведения плановой осенней вакцинации осуществляется контроль за иммунитетом птиц. 

Ветеринарными службами постоянно ведётся работа по профилактике особо опасных инфекционных заболеваний сельскохозяйственных животных (бешенство, сибирская язва, ящур, чума свиней, бруцеллёза, туберкулёза и др). Так, против сибирской язвы уже вакцинировано более 515 тысяч голов крупного и мелкого рогатого скота, а также свиней; против ящура — свыше 463 тысяч голов, против чумы свиней — более 493 тысяч. Об этом сообщает пресс-служба областной администрации.

http://www.jankoy.org.ua/page.php?id=1275
В Джанкойском районе опять птичий грипп

2006-11-09 21:32

Как сообщили сегодня (9 ноября) корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе Совета министров АР Крым, по состоянию на 8 ноября Республиканский комитет по охране окружающей природной среды Крыма (Рескомприроды) провел более 14 тысяч проверок соблюдения требований природоохранного законодательства в Крыму. Обследовалось состояние объектов природно-заповедного фонда: территории охотничьих хозяйств, филиалы Крымского природного заповедника, Керкинитского орнитологического заповедника, водоемы, используемые для питьевого водоснабжения, коллекторно-дренажные сооружения.

Для ветеринарного анализа было отстреляно 1279 птиц. В результате вирус птичьего гриппа был установлен в Джанкойском районе (утки), в Красногвардейском (голуби) и Бахчисарайском районе (грачи), после чего были приняты соответствующие меры.

Напомним, что в прошлом году на территории Джанкойского района был объявлен крантин в связи с распространением вируса в ряде населенных пунктов. Вся домашняя птица в зараженных селах была уничтожена.

http://www.rian.ru/society/health_services/20061109/55485096.html
В России апробируют вирус "птичьего гриппа" для создания новой вакцины

09/ 11/ 2006   14:08

С.-ПЕТЕРБУРГ, 9 ноя - РИА Новости, Ольга Второва. Российские ученые приступили к апробации штамма вируса "птичьего гриппа", на основе которого будет создана новая вакцина для птиц. 

"Мы приступили к начальному этапу испытаний. Сейчас мы апробируем на птицах штамм вируса, на основе которого разрабатывается новая вакцина, которую можно будет вводить с кормом и водой", - сообщил РИА Новости директор Всероссийского научно-исследовательского ветеринарного института птицеводства (ВНИВИП), доктор ветеринарных наук Эдуард Джавадов. 

По его словам, штамм вируса H5N1 получен в НИИ гриппа методом обратной генетики. Он несет на себе антиген возбудителя птичьего гриппа, но не способен вызвать заболевание. 

"Мы рассчитываем, что до конца этого года нам удастся закончить разработку пероральной живой вакцины. Этот препарат позволит существенно сократить временные и экономические затраты на вакцинацию птиц", - сказал Джавадов. 

По словам ученого, при применении имеющейся сейчас внутримышечной вакцины необходимо сделать инъекцию препарата каждой птице. На одну прививку уходит около минуты, соответственно, на вакцинацию 20 тысяч птиц - более пяти суток. Это длительный процесс, который требует дополнительных труда и денежных затрат. 

"При применении новой пероральной вакцины можно будет сократить сроки проведения иммунизации против гриппа птиц на крупных птицеводческих хозяйствах до получаса. Достаточно будет просто добавить препарат в корм птицам", - сказал Джавадов. 
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http://www.rian.ru/society/health_services/20061111/55539534.html
Китай предоставил ВОЗ образцы вируса птичьего гриппа

11/ 11/ 2006   07:10

СЯНГАН (Гонконг), 11 ноя - РИА Новости, Марк Завадский. Китай предоставил Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) образцы вируса птичьего гриппа, которые были собраны на территории КНР, начиная с 2004 года. Об этом сообщают в субботу гонконгские и китайские СМИ со ссылкой на ветеринарные службы Китая и чиновников ВОЗ. Официальный представитель отделения ВОЗ в Пекине в телефонном интервью РИА Новости подтвердил эту информацию. 

Таким образом официальный Пекин ответил на критику со стороны ВОЗ, которая неоднократно упрекало китайские власти в недостаточном сотрудничестве. 

В четверг бывший глава департамента здравоохранения Гонконга Маргарет Чан была утверждена в должности генерального секретаря ВОЗ. Многие эксперты надеются, что Чан сможет наладить более эффективное сотрудничество между ВОЗ и Пекином, используя свои контакты в Китае. 

"20 образцов вируса направлены в одну из наших лабораторий в США", - пояснили РИА Новости в пекинском представительстве ВОЗ. 

В свою очередь, представители ВОЗ признали, что в прошлом образцы, переданные Китаем, использовались не совсем корректно. 

"Дважды Центр по контролю за инфекционными болезнями США использовал данные китайских лабораторий без формальных ссылок, мы недовольны этим", - заявил журналистам глава представительства ВОЗ в Пекине Хэнк Бекедэм, извинившись перед китайскими учеными от имени американского исследовательского центра. 

В пятницу представители Министерства сельского хозяйства КНР также официально опровергли выводы гонконгских и американских ученых, опубликованные в конце прошлой недели во влиятельном американском медицинском журнале Proceedings of the National Academy of Sciences, о том, что в Китае выявлен новый тип птичьего гриппа, который и стал источником большинства вспышек этой инфекции в странах Юго-Восточной Азии за последние два года. 

Ученые назвали новый тип вируса "Фуцзяньским" по имени провинции Фуцзянь, где этот штамм был впервые выявлен в 2004 году. 

"В статье использованы ложные данные и примененная методология не является научной. Фуцзяньского типа птичьего гриппа не существует", - цитируют китайские СМИ главу ветеринарного департамента министерства сельского хозяйства КНР Цзя Юлина. 
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http://www.vz.ru/society/2006/11/12/56389.html
Ученые рассказали об эпидемии

12 ноября 2006   22:38

В основе прогнозов лежат данные последних исследований, которые используются правительствами разных стран

Больницы и морги переполнены, чрезвычайные службы не справляются с наплывом пострадавших... Крупнейшие города мира, обычно такие оживленные, замирают. Предприятия лишаются четверти рабочей силы – люди болеют. Общественный транспорт прекращает работу. Это не научная фантастика – такой сценарий развития событий предсказывается на основе данных последних исследований. По мнению ученых, пандемия практически неизбежна. 

Такие картины показывает новый фильм «Пандемия», снятый в жанре «докудрамы», когда предполагаемые события излагаются так, будто они происходят в самом деле. Авторами фильма выступила корпорация BBC. 

Крупнейшие города мира, обычно такие оживленные, замирают. Предприятия лишаются четверти рабочей силы – люди болеют. Общественный транспорт прекращает работу. Школы закрыты. Собрания людей запрещены. Все это – меры по сдерживанию болезни, которую сдержать уже не удается… 

Однако это не научная фантастика, отмечают авторы фильма. В основе прогнозов лежат данные последних исследований, которые используются правительствами разных стран для того, чтобы формировать планы своих действий на случай пандемии. 

В соответствии с этими планами счет смертным случаям в мире пойдет на миллионы; глобальной экономике будет нанесен страшный удар, общество погрузится в хаос. 

Пандемия – это эпидемия того или иного заболевания, быстро распространяющаяся и поражающая многие страны. Одноименный фильм показывает, как может начаться апокалипсис XXI века. 

Многие эксперты уверены в том, что мутации штамма H5N1 избежать не удастся. Американское правительство уже просит своих граждан запасаться медикаментами и продовольствием, которые позволят пережить вспышку болезни. Власти США полагают, что птичий грипп может унести около 2 миллионов жизней, британские власти готовятся к нескольким сотням тысяч умерших. 

Жертвами инфлюэнцы становятся только самые пожилые и самые слабые. Однако человеческая разновидность птичьего гриппа действует наоборот – в первую очередь самыми уязвимыми станут люди в возрасте от 20 до 40 лет. 

Дело в том, что когда в организм человека попадает вирус, иммунная система активирует выброс в кровь особых веществ, изолирующих вирус и подавляющих его деятельность, говорят эксперты. Но H5N1 устроен таким образом, что именно эти вещества становятся его питательной средой. А поскольку наиболее активно иммунная система работает у молодых людей, именно они прежде всего окажутся в группе риска. 

Между тем вакцину против конкретного вируса пока разработать просто невозможно – эта работа станет эффективной только тогда, когда появится сам вирус. А когда это произойдет, на создание эффективной вакцины уйдет 5–6 месяцев. 

Кроме того, в мире производятся недостаточные объемы вакцины, потому властям придется составлять списки тех, кому она понадобится в первую очередь. Работа над этими списками – задача не для слабонервных. Люди, не включенные в списки, с определенной долей вероятности будут обрекаться на тяжелую болезнь, если не на смерть. Так, высказываются предположения о том, что пожилых и самых юных следует вакцинировать в последнюю очередь, поскольку они уже либо прожили лучшие годы своей жизни, либо еще слишком молоды. Властям предстоит принимать очень жесткие решения, но иначе никак. 

Между тем ситуация с H5N1 напоминает пандемию инфлюэнцы, случившуюся в 1918 году, сразу после окончания Первой мировой войны. Тогда болезнь, которую называли «испанкой», разносили по миру возвращавшиеся с фронтов солдаты, и умерли от нее до 50 миллионов человек. Недавно ученые выяснили, что «испанка» тоже была вызвана мутировавшим вирусом птичьего гриппа. 

К тому же, по утверждению ученых, новая пандемия гриппа практически неизбежна. Дело в том, что такие глобальные вспышки происходят в среднем три раза в столетие. В XX веке они случались в 1918, 1957 и 1968 годах, и сейчас, по данным ВОЗ, мир ближе к пандемии, чем в любой момент с 1968 года. 

Виктория Александрова
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http://www.rian.ru/society/health_services/20061113/55567851.html
В Индонезии зафиксированы новые случаи заражения людей птичьим гриппом

13/ 11/ 2006   06:52

МОСКВА, 13 ноя - РИА Новости. В Индонезии зафиксированы два новых случая заболевания людей вирусом птичьего гриппа, передает в понедельник Рейтер со ссылкой на представителей министерства здравоохранения страны. 

Проведенные анализы подтвердили предположения о том, что находящиеся на лечении в одной из больниц Джакарты 35-летняя женщина и мальчик в возрасте двух с половиной лет действительно заражены этим опасным вирусом. 

Таким образом, по данным Минздрава Индонезии, общее число случаев заражения птичьими гриппом в стране достигло 74, при этом 55 человек из числа инфицированных скончались. 

http://www.rian.ru/society/health_services/20061113/55572824.html
В Индонезии от птичьего гриппа умер 56-й заболевший

13/ 11/ 2006   11:01

ДЖАКАРТА, 13 ноя - РИА Новости, Михаил Цыганов. В Индонезии в понедельник подтверждена смерть от птичьего гриппа 56-го жителя страны, заявили РИА Новости в министерстве здравоохранения страны. 

На сей раз жертвой вируса H5N1 стал двухгодовалый мальчик, проживавший в районе Караванг близ столицы страны Джакарты, сказал сотрудник Минздрава Сумарди (Sumardi). Больной скончался в понедельник в столичном госпитале. 

В тот же день Минздрав Индонезии подтвердил еще два новых случая заражения птичьим гриппом в других районах страны. Таким образом, число жертв птичьего гриппа в Индонезии достигло 56, а общее подтвержденное число заболевших - 74 человек, добавил Сумарди. 

Еще в июле этого года Индонезия обогнала Вьетнам и вышла на первое место в мире по числу подтвержденных случаев гибели людей от птичьего гриппа. Теперь же на четвертую по численности населения страну мира приходится уже свыше трети всех подобных случаев в мире, и число их стремительно растет. 

"Будет справедливо сказать, что в этой стране скопилось большое количество вируса птичьего гриппа H5N1, что является причиной для озабоченности", - отметил посетивший недавно Джакарту старший координатор системы ООН по вопросам птичьего и человеческого гриппа Дэвид Набарро (David Nabarro). 

http://top.rbc.ru/index.shtml?/news/incidents/2006/11/13/13073828_bod.shtml
В Индонезии еще 2 человека заболели птичьим гриппом

13.11.2006

В Индонезии зафиксировано 2 новых случая заражения людей птичьим гриппом. На этот раз вирус был найден у 35-летней женщины и 2-летнего ребенка, проживающих в провинции Ява на западе страны. 

По словам представителя Министерства здравоохранения Индонезии, оба заболевших сейчас проходят курс лечения, передает (с) Reuters. Специалисты пока не установили, каким образом заразились пострадавшие. 

Таким образом, число установленных случаев заражения людей птичьим гриппом в Индонезии достигло 75, 55 человек погибли. 

При этом последний случай смерти от вируса был зафиксирован 19 октября с.г., когда в одной из индонезийских больниц через пять дней после появления характерных симптомов заболевания скончалась женщина. Источник заражения установить не удалось. 

Вирус птичьего гриппа штамма H5N1 был обнаружен в 2003г. в Юго-Восточной Азии и вместе с перелетными птицами проник в Европу, Африку и на Ближний Восток. От вируса погибло более 200 млн пернатых. По данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), около 250 человек заразились вирусом, в основном вследствие контакта с больной птицей. Из них погибли не менее 144 человек. 

Добавим, что, несмотря на все усилия медиков, эффективная вакцина от птичьего гриппа пока не найдена.

16 ноября 2006

http://www.rian.ru/society/health_services/20061116/55697632.html
Россия может сыграть важную роль в борьбе с птичьим гриппом - Денисов

16/ 11/ 2006   14:12

ХАНОЙ, 16 ноя - РИА Новости. В рамках АТЭС много сфер, где Россия может играть роль лидера, одна из таких сфер - борьба с эпидемиями, заявил журналистам в четверг первый замглавы МИД России Андрей Денисов. 

В частности, Россия может сыграть важную роль в борьбе с птичьим гриппом, который возник в азиатском регионе, отметил он. 

По его словам, участие в АТЭС важно для России и с политической, и с экономической точки зрения. 

"За последние годы баланс в развитии отдельных частей России несколько сдвинулся в сторону Запада. Участие в АТЭС - это одна из возможностей восстановить баланс", - сказал первый замминистра. 

Но Азиатско-Тихоокеанский регион интересен России прежде всего новыми рынками, подчеркнул дипломат. "На европейском направлении у нас уже достигнут потолок, а на Дальнем Востоке - огромные рынки", - отметил он. 

"Все, что происходит в регионе, на который приходится примерно 2/3 мировой торговли, имеет для нас большое значение", - подытожил Денисов. 
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http://47news.ru/1/11398/
Перелетные птицы гриппа не принесли

17 11 2006    11:47 

Работа по предупреждению распространения гриппа птиц на территории Ленинградской области продолжается. Как сообщили корреспонденту 47News в пресс-службе Россельхознадзора, сейчас подходит к концу осенняя миграция перелетных птиц, поэтому в течение месяца в лесах Ленинградской области работало 40 мобильных групп, осуществлявших отбор проб крови у разных видов птиц. К счастью, лабораторный анализ всех отобранных 234 проб показал отрицательный результат.

http://www.regnum.ru/news/740734.html
Специалисты стран СНГ соберутся в Новосибирске для обсуждения гриппа птиц

17.11.2006   10:44

В течение двух дней - с 20 по 21 ноября - в Новосибирске пройдет международный семинар-совещание специалистов стран СНГ "Борьба с высокопатогенным гриппом птиц и повышение готовности к пандемии гриппа". Как 17 ноября корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-центре наукограда Кольцово, в семинаре примет участие главный санитарный врач России Геннадий Онищенко.

Цель мероприятия - организационно-методическое обеспечение реализации решений саммита "большой восьмерки" в Санкт-Петербурге в июле 2006 года в области борьбы с инфекционными заболеваниями. В работе семинара-совещания примут участие ведущие специалисты из России и стран СНГ, занимающиеся вопросами изучения вирусов гриппа, включая птичий грипп. На открытии семинара выступит Геннадий Онищенко с докладом "Основные цели и задачи в области борьбы с инфекционными болезнями в РФ в рамках реализации инициатив саммита "Группы восьми" по борьбе с инфекционными болезнями". Генеральный директор Государственного научного центра вирусологии и биотехнологии "Вектор" Илья Дроздов выступит с докладом "Национальные меры по повышению готовности к пандемии гриппа".

Проведение семинара-совещания ориентировано на обсуждение и принятие решений по кругу вопросов, которые определят современное состояние эпидемиологии, эпизоотологии, диагностики, лечения и иммунопрофилактики вируса гриппа птиц в России и других странах СНГ, а также взаимодействие между странами СНГ по проблеме гриппа. Будет составлен план мероприятий по международному сотрудничеству профильных национальных центров стран СНГ и ведущих научных центров РФ в области мониторинга гриппа, подготовки к пандемии гриппа, а также вопросов координации действий по экстренной диагностике вируса гриппа птиц и мероприятий по борьбе с ним.

По окончании семинара-совещания 21 ноября его участники посетят ФГУН ГНЦ ВБ "Вектор", совершат экскурсию по наукограду Кольцово.

20 ноября 2006

http://www.rian.ru/science/20061120/55807286.html
Все проблемы по профилактике гриппа птиц будут решать в Новосибирске

20/ 11/ 2006   13:01

НОВОСИБИРСК, 20 ноя - РИА Новости, Дмитрий Михалев. На базе новосибирского государственного научного центра биотехнологий "Вектор" будет создана международная региональная лаборатория по идентификации вирусов гриппа птиц. Об этом сообщил журналистам в понедельник главный санитарный врач России Геннадий Онищенко. 

По его словам, весь спектр проблем, связанных с профилактикой гриппа птиц "как на уровне животных, так и на уровне людей будет решаться здесь". 

"Международное сотрудничество, обмен с сетью глобальных лабораторий штаммами, подготовка кадров, разработка вакцин, испытание новых лекарств - всем этим будет заниматься созданная лаборатория", - сказал Онищенко на пресс-конференции. 

В 2007 году на создание лаборатории, переоснащение, закупку оборудования "Вектору" будет выделено более 200 миллионов 

По его словам, планируется охватить исследованиями и юго-восточную Азию. В частности, ведутся переговоры с Китаем. 

"Мы полностью переоснащаем центр современным оборудованием. Оно у него есть, но не такое современное, как нам бы хотелось. Ведутся ремонты в лабораториях высокого уровня защиты, потому что работа с вирусом гриппа H5N1 предполагает очень высокие требования по режимам безопасности", - сказал Онищенко. 

Он отметил, что "лаборатория будет создана на базе "Вектора", потому что его база наиболее к этому готова". 

"Во-первых, это вирусологический центр, во-вторых, здесь есть огромная возможность высокого уровня защиты, в-третьих - это наша национальная лаборатория, которая уже многие годы работает над гриппом птиц", - сказал Онищенко, добавив, что разговор о возможной смене штамма зашел еще в 1995 году, и с того времени "Вектор" начал заниматься мониторингом птицы. 

Он также сообщил, что международная лаборатория, создаваемая на базе центра, будет заниматься отбором и мониторингом штамма вирусов, их описанием на генетическом уровне. 

"Каждый вирус будет расщеплен до аминокислот, будут составлены паспорта на каждый вирус. Это очень важно, чтобы проследить динамику дрейфа, за счет чего происходит изменение в сторону патологии для человека. Это фундаментальные исследования, на которые способны ученые нашего центра", - сказал главный санитарный врач РФ. 

http://www.rian.ru/society/health_services/20061120/55808493.html
В России в 2006 году привили 57 миллионов голов домашней птицы

20/ 11/ 2006   13:10

НОВОСИБИРСК, 20 ноя - РИА Новости, Дмитрий Михалев. В России в 2006 году были привиты от птичьего гриппа 57 миллионов голов домашней птицы, сообщил журналистам на пресс-конференции в Новосибирске в понедельник главный санитарный врач РФ Геннадий Онищенко. 

"В этом году впервые Российская Федерация на выделенные из федерального бюджета деньги привила порядка 57 миллионов поголовья домашней птицы - тем самым создавалась демаркационная линия в неблагополучных районах, что не дало распространиться эпизоотии по территории страны", - сказал Онищенко. 

По его словам, на сегодняшний день "эпизоотийных проявлений гриппа птиц на территории России нет, и, соответственно, нет проявлений и среди людей". 

"Прогнозы на следующий год неутешительные. За пять месяцев этого года интенсивность эпизоотии (заболеваемость среди птиц) возросла на треть. Это говорит о том, что интенсивность проявлений гриппа птиц нарастает", - сообщил главный санитарный врач РФ. 

Он отметил, что "мир последовательно идет к смене нового пандемического штамма вируса, и мы готовимся к этому". 

"Идет совершенствование мониторинга вируса. Ведется интенсивная разработка новой специфической вакцины против гриппа H5N1. Новосибирский центр биотехнологий "Вектор" будет непременно задействован в разработке этой вакцины. Здесь будут проводиться ее испытания", - сказал Онищенко. 

Главный санитарный врач РФ в Новосибирске руководит работой двухдневного I международного семинара-совещания специалистов санитарно-эпидемиологических служб стран СНГ "Борьба с высокопатогенным гриппом птиц". 

23 ноября 2006

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20061123/55907623.html
На птицефабрике в Южной Корее, возможно, обнаружен птичий грипп

23/ 11/ 2006   04:32

МОСКВА, 23 ноя - РИА Новости. В Южной Корее, предположительно, обнаружен вирус птичьего гриппа, сообщает в четверг агентство Рейтер со ссылкой на министерство сельского хозяйства страны. 

Признаки заражения птицы вирусом были отмечены на птицефабрике на юго-западе Южной Кореи, уточняет агентство. 

В то же время в сообщении министерства не указывается, является ли обнаруженный вирус опасным для человека вирусом H5N1. 

В период с декабря 2003 года по март 2004 года в рамках борьбы с птичьим гриппом в стране были уничтожены порядка 400 тысяч кур. 

25 ноября 2006

http://www.rian.ru/society/health_services/20061125/55984626.html
В Южной Корее выявлен вирус птичьего гриппа H5N1

25/ 11/ 2006   13:48

МОСКВА, 25 ноя - РИА Новости. В Южной Корее спустя три года вновь выявлен вирус птичьего гриппа, сообщает агентство Рейтер. 

Как говорится в распространенном в субботу заявлении министерства сельского хозяйства Республики Корея, на одной из ферм обнаружен смертельно опасный для человека штамм птичьего гриппа H5N1, что подтверждено результатами анализа. 

Это первая вспышка заболевания в стране за последние три года. 

В начале этой недели министерство сообщило, что вирус, предположительно, мог поразить шесть тысяч кур на одной из ферм на юго-западе страны. 

С декабря 2003 года по март 2004 года около 400 тысяч кур в Южной Корее были заражены вирусом птичьего гриппа. Последующие проведенные в американских лабораториях тесты показали, что по меньшей мере девять работников южнокорейских птицеводческих хозяйств были инфицированы вирусом H5N1, однако никто из них не заболел. 

По данным Международной организации здоровья животных, с момента обнаружения вируса в Азии в 2003 году вспышки птичьего гриппа подтверждались в 50 странах и территориях. 

Согласно обнародованной 13 ноября этого года информации Всемирной организации здравоохранения, с 2003 года в мире были отмечены 258 случаев заболевания людей птичьим гриппом, 153 человека скончались. Многие из них были гражданами азиатских государств.

http://top.rbc.ru/index.shtml?/news/incidents/2006/11/25/25183145_bod.shtml
Вспышка птичьего гриппа в Южной Корее

25.11.2006

Сегодня на птицеферме в Южной Корее был обнаружен птичий грипп. Вспышка заболевания зарегистрирована в г.Иксан, в 250 км южнее Сеула, и уже привела к падежу 6,7 тыс. кур. 

В связи со вспышкой птичьего гриппа будут уничтожены около 236 тыс. птиц, сообщило Министерство сельского хозяйства страны. Как показали результаты анализов, обнаруженный в Южной Корее тип вируса смертелен для птицы, однако вероятность заражения человека им очень мала, передает (C) Associated Press. 

Накануне Токио наложил запрет на ввоз птицы из Южной Кореи в связи с угрозой птичьего гриппа. Такое решение было принято после того, как на птицеводческой ферме в г.Иксан была зарегистрирована вспышка "неизвестного заболевания". 

В 2003г. после обнаружения на одной из птицеферм вируса птичьего гриппа штамма H5N1 в Южной Корее были забиты около 5,3 млн птиц. 

Из Юго-Восточной Азии вирус вместе с перелетными птицами проник в Европу, Африку и на Ближний Восток. От вируса погибло более 200 млн пернатых. По данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), около 250 человек заразились птичьим гриппом в основном вследствие контакта с больной птицей. Из них погибли не менее 144 человек. Последний случай заражения человека зафиксирован в Индонезии. Вирус был найден у 35-летней женщины и 2-летнего ребенка, проживающих в провинции Ява на западе страны. 

Несмотря на все усилия медиков, эффективная вакцина от птичьего гриппа пока не найдена. Однако активные исследования в поисках вакцины ведутся во многих странах мира. Так, китайские власти недавно заявили, что первые результаты испытаний на людях вакцины от птичьего гриппа подтверждают ее "безопасность и эффективность". Разработка вакцины началась в 2005г. Власти страны ранее заявляли о готовности начать ее массовое производство. Вакцина предназначена для людей, относящихся к группе риска заражения птичьим гриппом, - работников птицеводческой промышленности. 

Пока эффективная вакцина не найдена и риск глобальной эпидемии остается. По оценкам Всемирного банка (ВБ), глобальная эпидемия может принести мировой экономике ущерб в 1-2 трлн долл. Об этом недавно заявил вице-президент ВБ по Восточной Азии и Тихоокеанскому региону, глава подразделения ВБ по борьбе с птичьим гриппом Джим Адамс. 

В своих последних расчетах аналитики банка пришли к выводу, что в случае глобальной эпидемии птичьего гриппа мировая экономика потеряет около 3% валового национального продукта (ВНП) - это эквивалентно 1 трлн долл. убытка для мировой экономики. Если же эпидемия станет развиваться по своему худшему сценарию, то ущерб может достигнуть и 2 трлн долл., сообщил Дж.Адамс.

27 ноября 2006

http://www.rian.ru/society/health_services/20061127/56024624.html
В Южной Корее истреблены около 100 тысяч домашних птиц
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МОСКВА, 27 ноя - РИА Новости. В Южной Корее после недавнего выявления птичьего гриппа истреблены около 100 тысяч домашних птиц, передает агентство Ассошиэйтед Пресс со ссылкой на официальный источник. 

Смертельно опасный для человека штамм птичьего гриппа H5N1 был обнаружен на одной из ферм в 250 километрах южнее Сеула, говорилось в распространенном в минувшую субботу заявлении министерства сельского хозяйства Республики Корея. 

Это первая вспышка заболевания в стране за последние три года. 

В целях предотвращения распространения инфекции до настоящего момента птица уничтожена в радиусе 500 метров от очага. Ко вторнику в окрестностях планируется забить еще свыше 100 тысяч птиц, а также животных. 

28 ноября 2006

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20061128/56083860.html
В Индонезии от птичьего гриппа скончалась женщина
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МОСКВА, 28 ноя - РИА Новости. В Индонезии от птичьего гриппа скончалась 35-летняя жительница провинции Западная Ява, передает агентство Рейтер со ссылкой на министерство здравоохранения страны. 

В начале ноября, после обнаружения у женщины симптомов заболевания, она была доставлена в одну из больниц Джакарты, но лечение не помогло. 

Таким образом, число жертв птичьего гриппа в Индонезии достигло 57 человек. 

29 ноября 2006

http://www.newsru.com/world/29nov2006/flu.html
От опасной разновидности птичьего гриппа в Индонезии скончалась женщина

29 ноября 2006 г.

35-летняя жительница Индонезии умерла от птичьего гриппа, став 57 жертвой этой болезни в стране. Об этом 29 ноября сообщило Министерство здравоохранения Индонезии. 

Женщина проходила лечение в больнице Джакарты. По свидетельству сотрудников больницы, "она поступила в тяжелом состоянии 18 дней назад, у нее была сильная лихорадка и проблемы с дыханием", передает "Интерфакс". 

По первоначальным данным, в районе Тангеранга была отмечена вспышка птичьего гриппа, в период с 15 сентября по 5 октября там погибло большое количество домашней птицы. 

"Женщина имела контакт с яйцами домашних птиц, которые погибли от вируса", - сообщил Reuters представитель Министерства здравоохранения Индонезии. Большинство смертей людей от вируса H5N1 было зарегистрировано среди тех, кто имел прямой контакт с домашней птицей, добавил чиновник. 

Индонезия лидирует по количеству смертей от птичьего гриппа, всего в стране зарегистрировано 74 случаев заражения вирусом. 

Птичий грипп остается преимущественно болезнью животных, однако, согласно данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), с конца 2003 им заразились почти 260 человек во всем мире, погибло больше 150. Индонезия, состоящая из 17 тысяч островов, где миллионы цыплят свободно расхаживают по задним дворам, стала одной из линий фронта в борьбе против этого заболевания. 

Несмотря на рост числа смертей от вируса H5N1, индонезийское правительство отказывается проводить массовый отбор птиц, ссылаясь на дороговизну и неэффективность этой меры в густонаселенной стране, где большинство людей даже не слышали об угрозе птичьего гриппа. 

Местные чиновники утверждают число областей, где птичий грипп распространен среди домашней птицы, за прошлые шесть месяцев уменьшилось вдвое. 

Ученые боятся, что вирус может мутировать в форму, легко передающуюся от человека к человеку, приведя к человеческой пандемии, которая может унести жизни миллионов.

http://www.rian.ru/society/health_services/20061129/56139405.html
ООН оценивает программу борьбы с птичьим гриппом в $1,5 миллиарда
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ООН, 29 ноя - РИА Новости, Лариса Саенко. Специальный координатор ООН по борьбе с эпидемией птичьего гриппа Дэвид Набарро представил во вторник новый план действий, оценив его в $1,5 миллиарда. 

Как ожидается, программа очередного этапа борьбы с этим вирусом будет утверждена на международной конференции 6 декабря в Мали, где страны-доноры объявят о размере своих финансовых взносов. 

Подготовленный план предлагает перечень конкретных мер - своевременное выявление и ликвидация очагов птичьего гриппа, соблюдение карантинного режима, информирование населения. Отдельный раздел программы посвящен проблемам предотвращения эпидемии этого опасного заболевания среди людей. 

"В этом году были предприняты беспрецедентные усилия, чтобы остановить распространение птичьего гриппа, однако он все же продолжает свое шествие", - вынужден был признать Набарро. 

