Архив новостей о птичьем гриппе за Декабрь

1 декабря 2006

http://www.rian.ru/society/20061201/56300578.html
В ближайшие три месяца в России вспышек птичьего гриппа не ожидается
01/ 12/ 2006   12:32

С.-ПЕТЕРБУРГ, 1 дек - РИА Новости. Зимой в России вспышек птичьего гриппа не ожидается. Такой прогноз в интервью РИА Новости сделал глава НИИ Гриппа РАМН Олег Киселев. 

"Анализ ситуации, которая сложилась осенью, дает основания утверждать, что в ближайшие три месяца в России нет угрозы распространения инфекции, которую вызывает вирус H5N1 (вирус птичьего гриппа)", - сказал Киселев. 

Таким образом, совпадения эпидемии обычного гриппа с вспышкой птичьего гриппа не ожидается, подчеркнул директор НИИ Гриппа. 

Киселев напомнил, что в феврале - марте прошлого года была вспышка птичьего гриппа в Дагестане, во время которой погибло значительное количество домашней птицы. "Поэтому особое внимание специалистов направлено на мониторинг обстановки в Турции, откуда в тот период произошел занос этого вируса", - отметил он. 

Киселев также вновь подчеркнул, что на территории РФ не было зарегистрировано ни одного случая заболевания птичьим гриппом среди людей. 

18 декабря 2006

http://www.regions.ru/news/2038047/
Брянской области пытается защититься от птичьего гриппа

18.12.2006   18:18 

На территории Брянской области действует постановление "Об утверждении плана мероприятий по предупреждению заноса возбудителя птичьего гриппа на территорию Брянской области". 

Утвержден и план мероприятий по предупреждению заноса возбудителя птичьего гриппа на территорию Брянской области на 2006 год. 

Как сообщает Брянск.ру (http://briansk.ru/), в районах созданы штабы по предупреждению заноса возбудителя гриппа птиц на территории населенных пунктов. Разработаны и утверждены планы совместных действий служб, определены места утилизации убитой птицы в случае возникновения неблагополучных по птичьему гриппу пунктов. 

В районах созданы мобильные подразделения, которые оснащены необходимыми техническими средствами, спецодеждой, расходными материалами. 

Специалистами управления ветеринарии и управления Россельхознадзора определены зоны риска, где наиболее вероятен контакт домашней птицы с дикой. Определена численность домашней птицы, содержащейся в зонах риска. 

Введен запрет на содержание птицы в открытых условиях в зонах риска и вывоз птицы, всех видов птицеводческой продукции, кормов и кормовых добавок с угрожаемой зоны. 

Вопрос обеспечения работы птицеводческих предприятий области в режиме закрытого типа постоянно контролируется управлением ветеринарии Брянской области совместно с федеральными и областными службами. 

Владельцам птицы рекомендовано скармливать корма только после термической обработки. 

Проводится медицинское наблюдение за состоянием здоровья персонала птицеводческих хозяйств. 

Ветспециалистами постоянно ведется клинический осмотр птицы в индивидуальных хозяйствах и птицеводческих предприятиях. Проводится отстрел птицы и перелетной дичи. 

Усилен контроль за продажей животноводческой продукции, реализация ее проводится только после проведения ветеринарно-санитарного контроля. 

Управлением Россельхознадзора по Брянской области организован контроль за работой администраций пунктов пропуска через Государственную границу РФ по сбору и утилизацией пищевых отходов в пунктах пропуска, без их вывоза на городские свалки.

http://www.rian.ru/incidents/20061218/57111956.html
Диагноз "птичий грипп" у гусей в петербургском зоопарке не подтвержден

18/ 12/ 2006   18:03

С.-ПЕТЕРБУРГ, 18 дек - РИА Новости. У погибших в Ленинградском зоопарке птиц не подтвержден диагноз "птичий грипп", сообщил РИА Новости директор Всероссийского научно-исследовательского ветеринарного института птицеводства Эдуард Джавадов. 

"У двух гусей, павших в зоопарке на прошлой неделе, взяты пробы на наличие вируса птичьего гриппа. Пока опасный вирус не выявлен. Предстоит провести еще ряд исследований", - сказал Джавадов. 

По его словам, обе птицы погибли от травм. Однако в связи с мерами, предпринимаемыми по профилактике распространения птичьего гриппа в России, у них были взяты пробы на наличие инфекций, в том числе вируса H5N1. 

Директор НИИ гриппа, академик РАМН Олег Киселев в свою очередь сообщил РИА Новости, что случаев заболевания птичьим гриппом среди сотрудников зоопарка не было. "Я вам могу со всей ответственностью заявить, что случаев заболевания среди персонала зоопарка нет", - подчеркнул Киселев. 

В самом зоопарке ничего о причинах гибели птиц не сообщают. "Мы не комментируем ситуацию с возможной гибелью птиц от инфекции. Зоопарк закрыт на профилактические работы", - отметил сотрудник зоопарка. - 0- 

http://www.rian.ru/incidents/20061218/57122805.html
Причиной гибели птиц в Ленинградском зоопарке мог стать птичий грипп

18/ 12/ 2006   19:06

МОСКВА, 18 дек - РИА Новости. Две птицы в Ленинградском зоопарке могли погибнуть из-за птичьего гриппа. 

"В ходе планового мониторинга по гриппу птиц в патологическом материале от птиц, содержавшихся в зоопарке Санкт-Петербурга, обнаружены две пробы, сомнительные по гриппу А птиц", - говорится в пресс-релизе Россельхознадзора, поступившем в РИА Новости. 

Как отмечается, "других погибших или клинически больных птиц в зоопарке не найдено". 

В настоящее время в трех лабораториях Россельхознадзора проводятся дополнительные независимые исследования по вирусологическому анализу материала из Петербурга. 

Как сообщил РИА Новости директор Всероссийского научно-исследовательского ветеринарного института птицеводства Эдуард Джавадов, у погибших в Ленинградском зоопарке птиц пока не подтвержден диагноз "птичий грипп". 

"У двух гусей, павших в зоопарке на прошлой неделе, взяты пробы на наличие вируса птичьего гриппа. Пока опасный вирус не выявлен. Предстоит провести еще ряд исследований", - сказал Джавадов. 

По его словам, обе птицы погибли от травм. Однако в связи с мерами, предпринимаемыми по профилактике распространения птичьего гриппа в России, у них были взяты пробы на наличие инфекций, в том числе вируса H5N1. 

Директор НИИ гриппа, академик РАМН Олег Киселев в свою очередь сообщил РИА Новости, что случаев заболевания птичьим гриппом среди сотрудников зоопарка не было. 

"Я вам могу со всей ответственностью заявить, что случаев заболевания среди персонала зоопарка нет", - подчеркнул Киселев. 

В самом зоопарке ничего о причинах гибели птиц не сообщают. 

"Мы не комментируем ситуацию с возможной гибелью птиц от инфекции. Зоопарк закрыт на профилактические работы", - заявил РИА Новости сотрудник зоопарка. 

http://www.rian.ru/society/nature/20061218/57142175.html
Куры на северо-востоке Франции могли погибнуть от птичьего гриппа

18/ 12/ 2006   21:35

МОСКВА, 18 дек - РИА Новости. Французские специалисты не исключает, что погибшие во Франции в департаменте Верхняя Марна куры были заражены птичьим гриппом, сообщают французские СМИ. 

Версия птичьего гриппа является одной из основных рассматриваемых ветеринарными службами департамента, поскольку других объяснений падежу птицы пока не найдено. 

За субботу из семи тысяч содержащихся на ферме птиц погибли четыре тысячи. 

19 декабря 2006

http://www.rian.ru/world/europa/20061219/57257384.html
Французские ветеринары не нашли у мертвых кур птичьего гриппа

19/ 12/ 2006   16:27

МОСКВА, 19 дек - РИА Новости. Подозрения о том, что погибшие на востоке Франции домашние птицы были заражены вирусом птичьего гриппа, не подтвердились, передают во вторник французские СМИ. 

"Предварительные результаты анализов не выявили вируса "птичьего гриппа", - сообщили представители местных ветеринарных служб. 

В субботу стало известно о том, что на одной из ферм в департаменте Верхняя Марна погибли четыре тысячи кур. Первоначально версия птичьего гриппа рассматривалась ветеринарами как одна из приоритетных. 

http://www.rian.ru/world/asia/20061219/57274747.html
Во Вьетнаме вновь зарегистрирована вспышка птичьего гриппа

19/ 12/ 2006   18:09

ХАНОЙ, 19 дек - РИА Новости, Тху Хыонг. В южном Вьетнаме зарегистрирована вспышка птичьего гриппа, сообщили во вторник в Госштабе страны по предотвращению и борьбе с птичьим гриппом. 

По данным штаба, случаи массового падежа домашних птиц, в основном утят, были зарегистрированы в начале декабря в провинциях Бенче (Ben Tre) и Баклиеу (Bac Lieu) в районе реки Меконг. 

Всего погибло более шести тысяч птиц, в том числе около 500 кур и порядка 3,5 тысяч утят. Все эти птицы были выращены вопреки запрету и не были вакцинированы. 

В связи со вспышкой птичьего гриппа было проведено экстренное совещание, на котором было решено принять необходимые меры для предотвращения дальнейшего распространения вируса, в том числе провести вакцинацию, а также ужесточить контроль за оборотом домашних птиц и соблюдением действующего по всей стране запрета на выращивание водных птиц. 

По данным Минсельхоза, во Вьетнаме в текущем году дважды провели вакцинацию 83 миллионов кур и 43 миллионов уток. 

20 декабря 2006

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20061220/57331210.html
Во Вьетнаме зафиксирована вспышка птичьего гриппа

20/ 12/ 2006   04:41

МОСКВА, 20 дек - РИА Новости. Во Вьетнаме зафиксирована вспышка птичьего гриппа, передает агентство Рейтер со ссылкой на министерство сельского хозяйства страны. 

Исследования показали, что именно этот вирус стал причиной смерти шести тысяч цыплят и утят, которые не были привиты. 

До этого во Вьетнаме вспышек птичьего гриппа не наблюдалось с начала 2005 года. 

21 декабря 2006

http://og.ru/news/2006/12/21/21824.shtml
По Южной Корее расползается птичий грипп

21.12.2006 17:51

В Южной Корее подтвержден четвертый случай заражения опасной для человека модификацией птичьего гриппа H5N1. 

Падеж птицы от вируса зафиксирован в сотне километров севернее провинции, где в ноябре были зафиксированы другие три случая. 

Эксперты опасаются, что это может свидетельствовать о тщетности попыток правительства ограничить распространение инфекции, пишет "Газета.ру". 

25 декабря 2006

http://www.tvc.ru/center/index/id/71203002320000.html
Случаи заболевания птичьим гриппом в Египте

25 декабря 2006 г. 12:29.
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В Египте зафиксированы четыре новых случая заражения человека птичьим гриппом. Все заболевшие – члены одной семьи, жители провинции Гарбия в 80 километрах от Каира. По данным Всемирной организации здравоохранения, четверо египтян подхватили вирус от домашней птицы, которую разводили у себя дома. Врачи взяли под строгое наблюдение всю семью – это более 30 человек. Первый случай заболевания в Египте птичьим гриппом датируется мартом этого года, к настоящему моменту в стране зафиксировано 18 больных. Восемь уже умерло.

http://www.rian.ru/society/health_services/20061225/57785555.html
В Египте от птичьего гриппа умерла девушка

25/ 12/ 2006   19:54 

КАИР, 25 дек - РИА Новости, Надим Зуауи. Министерство здравоохранения Египта подтвердило второй за последних два дня случай гибели человека от птичьего гриппа. 

По информации министерства, 15-летняя египтянка, у которой выявили вирус H5N1, скончалась в понедельник в одной из больниц Каира. 

Погибшую девушку 20 декабря госпитализировали в провинции Гарбия. В минувшую субботу ее перевели в столичную больницу, где и поставили диагноз заражения опасным для человека вирусом H5N1. Девушку подключили к аппарату искусственного дыхания. Однако срочно назначенное лечение не помогло врачам спасти ее жизнь. 

Накануне в том же самом госпитале от птичьего гриппа скончалась 31-летняя Интисар Фарид Абдель Хамид. Она работала на бойне, где могла иметь непосредственный контакт с зараженной вирусом домашней птицей. 

По предварительной информации, обе погибшие - сестры. 

Эпидемия птичьего гриппа вспыхнула в Египте 17 февраля этого года и охватила 19 из 26 провинций. 

В минувшее воскресенье египетские власти сообщили о трех новых случаях заражения человека птичьим гриппом в провинции Гарбия. 

На сегодня вирус птичьего гриппа унес жизни девяти из 18 инфицированных египтян.

31 декабря 2006

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20061231/58234029.html
У шестерых госпитализированных вьетнамцев "птичий грипп" не обнаружен

31/ 12/ 2006   18:30

ХАНОЙ, 31 дек - РИА Новости, Тху Хыонг. Во Вьетнаме не обнаружен вирус H5N1 у шести человек, госпитализированных ранее с подозрением на "птичий грипп", сообщил в воскресенье представитель Минздрава страны. 

В последние дни в южном Вьетнаме были доставлены в больницу шесть человек с подозрением на птичий грипп. Однако, результаты вирусологических тестов, которые были сделаны и опубликованы сегодня Институтом Пастера в городе Хошимин, оказались отрицательными - у этих пациентов не выявлено присутствие вируса птичьего гриппа H5N1. 

В субботу в провинции Камау - одной из трех "горячих точек" по птичьему гриппу - прошло заседание по борьбе с эпидемией с участием премьер-министра Нгуен Тан Зунгом. 

Глава правительства Вьетнама приказал усилить работы по локализации и ликвидации очагов эпидемии, предотвращению дальнейшего ее распространения и вакцинации домашних птиц, особенно утят и цыплят. 

Повторная вспышка птичьего гриппа была зарегистрирована в середине декабря в 30 селах на территории трех провинций южного Вьетнама - Камау, Баклиеу и Хаузьанг. 

На днях Всемирный банк решил предоставить 13 странам мира финансовую помощь в общей размере $28 миллионов для борьбы с распространением птичьего гриппа. Вьетнаму и Индонезии выделено по $10 миллионов. 

