Архив новостей о птичьем гриппе за Август

1 августа 2006

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060801/52093214.html
Количество таиландцев с подозрением на птичий грипп достигло 131

01/ 08/ 2006   05:12

ДЖАКАРТА, 1 авг - РИА Новости, Михаил Цыганов. Количество госпитализированных с подозрением на птичий грипп таиландцев достигло 131 человека, сообщает национальное информационное агентство ТНА. 

Пик новых случаев возможного заражения приходится на северную провинцию Пхичит (Phichit), где зарегистрировано 35 случаев, сказал генеральный директор департамента контроля за заразными заболеваниями министерства здравоохранения королевства Тхават Сунтраджарна (Thawat Suntrajarn). 

И.о. министра здравоохранения королевства Пинидж Джарусомбат (Pinij Jarusombat) дал указание подведомственным учреждениям перейти на режим круглосуточной готовности и направил в наиболее угрожаемые провинции Пхичит и Накхонпханом (Nakhon Phanom) две мобильные лаборатории, которые займутся оперативным выявлением случаев заражения птичьим гриппом. 

В свою очередь, и.о. министра сельского хозяйства Таиланда Сударат Кеюрафан (Sudarat Keyuraphan) объявила зонами потенциальной эпидемии среди животных все 76 провинций королевства, что влечет за собой ужесточение правил транспортировки птицы, сообщает во вторник газета "Нейшн". 

На прошлой неделе власти Таиланда официально подтвердили, что в Пхичите от птичьего гриппа скончался 17-летний юноша, который стал 15-й жертвой вируса H5N1 в королевстве. 

Всего на этот момент с января 2004 года птичьим гриппом, по подтвержденным данным, заразились 23 таиландца, 15 из которых скончались. 

Последний подтвержденный до этого случай вспышки птичьего гриппа произошел еще 7 декабря прошлого года. 

2 августа 2006

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060802/52151521.html
В Суматре с подозрением на птичий грипп госпитализированы пять человек

02/ 08/ 2006   08:48

ДЖАКАРТА, 2 авг - РИА Новости, Михаил Цыганов. В индонезийской провинции Северная Суматра с подозрением на птичий грипп госпитализированы пять человек, сообщили РИА Новости в среду в Минздраве страны. 

Для оценки ситуации на месте в провинцию вылетает ряд министров кабинета, включая министра здравоохранения Сити Фадилу Супари, сказал сотрудник Минздрава Джоко Сусено. 

Ситуация с птичьим гриппом на севере Суматры привлекает к себе особое внимание, поскольку именно там в мае этого года в результате передачи вируса от человека к человеку возник крупнейший из известных очаг распространения данного заболевания среди людей. Тогда в небольшой деревушке Кубу-Симбеланг (Kubu Simbelang) в районе Тига-Панах (Tiga Panah) умерли семь кровных родственников. 

3 августа 2006

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060803/52203637.html
В Таиланде число пациентов с подозрением на птичий грипп достигло 144

03/ 08/ 2006   07:04

ДЖАКАРТА, 3 авг - РИА Новости, Михаил Цыганов. Число госпитализированных с подозрением на птичий грипп таиландцев достигло 144 человека, сообщает в четверг газета "Нейшн". 

По словам и.о. заместителя министра здравоохранения королевства Анутин Чарнвиракула (Anutin Charnveerakul), случаи заболевания зафиксированы уже в 24 провинциях страны, преимущественно на севере. 

Ранее на этой неделе и.о. министра сельского хозяйства Таиланда Сударат Кеюрафан (Sudarat Keyuraphan) объявила зонами потенциальной эпизоотии все 76 провинций королевства, что влечет за собой ужесточение правил транспортировки птицы. 

На прошлой неделе власти Таиланда официально подтвердили, что в северной провинции Пхичит от птичьего гриппа скончался 17-летний юноша, который стал 15-й жертвой вируса H5N1 в королевстве. 

Всего на этот момент с января 2004 года птичьим гриппом, по подтвержденным данным, заразились 23 таиландца, 15 из которых скончались. 

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060803/52218362.html
Вьетнаму угрожает пандемия птичьего гриппа

03/ 08/ 2006   13:07

ХАНОЙ, 3 авг - РИА Новости, Тху Хыонг. Вьетнаму угрожает пандемия птичьего гриппа, заявил в среду в Ханое замминистра здравоохранения страны Чинь Куан Хуан (Trinh Quan Huan) на заседании Госштаба по борьбе с птичьим гриппом. 

По его словам, "Вьетнам стоит перед угрозой пандемии птичьего гриппа". 

По данным Центрального гигиено-эпидемиологического института, в настоящее время Вьетнам охватила эпидемия традиционных для людей типов гриппа. 

Специалисты опасаются, что вирус H5N1 может мутировать под воздействием этих разновидностей вируса, которые легко передаются от человека к человеку, и тогда эпидемии птичьего гриппа не избежать. 

Кроме того, медиков беспокоит повторная вспышка птичьего гриппа в ряде соседних стран, особенно в Таиланде, тем более что в 2004 и 2005 годах вирус H5N1 появился во Вьетнаме сразу после того, как был зарегистрирован в Таиланде. 

По мнению замминистра сельского хозяйства Вьетнама Буй Ба Бонга (Bui Ba Bong), бороться с вирусом эффективно пока не удается. 

По его словам, работа по предотвращению эпидемии оставляет желать лучшего, в частности дезинфекционная работа, контроль над обработкой и перевозкой домашних птиц. К тому же птицу ввозят в страну из соседних стран контрабандным путем, добавил он. 

По информации управления животноводства Минсельхоза страны, число водоплавающих птиц продолжает расти вопреки запрету на их разведение. 

В настоящее время в стране идет вакцинация птиц. 

С октября 2005 года во Вьетнаме не зарегистрировано ни одного случая заражения птичьим гриппом ни людей, ни домашних птиц. 

Всего от вируса H5N1 погибли 42 человека. 

http://www.ami-tass.ru/article/12179.html
Госпитализированные с подозрением на птичий грипп индонезийцы оказались просто простужены
03.08.2006    13:59

КУАЛА-ЛУМПУР, 3 августа. /ИТАР-ТАСС/. Госпитализированные вчера с подозрением на птичий грипп семь жителей Индонезии оказались всего-навсего простужены. В их крови не был обнаружен штамм вируса Эйч5-Эн1, говорится в распространенном сегодня сообщении министерства здравоохранения. 

Жители селения, где ранее была зафиксирована вспышка птичьего гриппа, попали в больницу в минувшую среду. У всех был кашель и высокая температура, что заставило докторов заявить о высокой вероятности единовременного заражения людей смертельно опасной болезнью. 

Прогнозы врачей не подтвердились, однако они продолжают усиленно работать над предотвращением новых случаев передачи вируса от птицы к человеку, поскольку по стране фиксируются новые очаги распространения заболевания. Так, в среду минздрав сообщил о вспышке птичьего гриппа на курортном острове Бали. 

Индонезия - одна из стран, наиболее пострадавших от распространения вируса Эйч5-Эн1. От птичьего гриппа скончались 42 индонезийца, огромные убытки понесли крестьяне, вынужденные забивать домашнюю птицу в районах распространения вируса.

http://www.rian.ru/society/health_services/20060803/52228617.html
В Тюмени создана комиссия по предупреждению птичьего гриппа

03/ 08/ 2006   15:26

ТЮМЕНЬ, 3 авг - РИА Новости, Александр Пересторонин. В Тюмени создана комиссия по предупреждению возникновения птичьего гриппа, сообщили РИА Новости в четверг в пресс-службе администрации города. 

По словам собеседника агентства, комиссия, созданная по распоряжению главы города, уже утвердила план мероприятий. 

Как сказали в пресс-службе, комиссия будет вести разъяснительную работу с населением, работниками предприятий, учреждений и организаций, в первую очередь, с производителями мяса птицы, продукции на его основе, а также кормов и добавок. Кроме того, в задачи комиссии входит организация мероприятий по предупреждению возникновения, распространения и ликвидации очагов инфекции. 

В состав комиссии вошли представители администрации Тюмени, а также специалисты областного управления ветеринарии, ГУВД, МЧС, Роспотребнадзора, Тюменской городской станции по борьбе с болезнями животных, территориального управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Тюменской области, ЯНАО и ХМАО. 

4 августа 2006

http://www.rian.ru/society/health_services/20060804/52251717.html
В Таиланде от болезни с симптомами птичьего гриппа скончалась девочка

04/ 08/ 2006   05:40

ДЖАКАРТА, 4 авг - РИА Новости, Михаил Цыганов. В таиландской провинции Лопбури (Lop Buri) от болезни с симптомами птичьего гриппа скончалась девятилетняя девочка, сообщает в пятницу газета "Бангкок пост". 

Если первоначальный диагноз - птичий грипп - подтвердится, девочка станет уже 16-й жертвой вируса H5N1 в королевстве. 

Между тем, как сообщает в пятницу газета "Нейшн", по словам генерального директора департамента медицинских наук таиландского Минздрава Паиджита Варачита (Paijit Warachit), на этот момент в 21 провинции королевства госпитализированы с подозрением на птичий грипп уже 164 человека. Пик подобных случаев приходится на северную провинцию Пхичит (Phichit), где их насчитывается 107. 

Именно в Пхичите 24 июля от птичьего гриппа скончался 17-летний юноша, который стал последней подтвержденной жертвой вируса в Таиланде. 

Ранее на этой неделе и.о. министра сельского хозяйства Таиланда Сударат Кеюрафан (Sudarat Keyuraphan) объявила зонами потенциальной эпидемии вируса среди животных все 76 провинций королевства. 

Всего с января 2004 года птичьим гриппом, по подтвержденным данным, заразились 23 таиландца, 15 из которых скончались. 

http://www.rian.ru/society/health_services/20060804/52251939.html
Таиланд и Лаос обсудят программы совместной борьбы с птичьим гриппом

04/ 08/ 2006   07:31

ДЖАКАРТА, 4 авг - РИА Новости, Михаил Цыганов. Таиланд и Лаос намерены обсудить программы совместной борьбы с птичьим гриппом, сообщает в пятницу газета "Бангкок пост". 

Как заявил и.о. заместителя министра сельского хозяйства королевства Адисорн Пиенгкес (Adisorn Piengkes), с этой целью Бангкок направит на следующей неделе во Вьентьян делегацию сотрудников министерства. 

"Обе страны страдают от птичьего гриппа, а этот вирус не признает границ, - сказал замминистра. - А потому обеим странам следует вместе работать над вопросами контроля". 

Таиландская делегация отбудет в Лаос после того, как Продовольственная и сельскохозяйственная организация ООН подтвердила факт возвращения птичьего гриппа в эту страну, где он не наблюдался с 2004 года. 

Вспышка болезни была зарегистрирована на птицеферме, расположенной всего в 25 километрах от столицы Лаоса Вьентьяна. Там умерли 2 тысячи 580 кур, еще три с половиной тысячи пришлось забить в качестве превентивной меры. 

Случаи заболевания людей птичьим гриппом в Лаосе на сегодняшний день пока не регистрировались. 

Между тем, таиландские СМИ сообщают в пятницу, что в провинции Лопбури (Lop Buri) в Таиланде от болезни с симптомами птичьего гриппа скончалась девятилетняя девочка. Если первоначальный диагноз подтвердится, она станет уже 16-й жертвой вируса H5N1 в королевстве. 

По словам генерального директора департамента медицинских наук таиландского Минздрава Паиджита Варачита (Paijit Warachit), на данный момент в 21 провинции королевства госпитализированы с подозрением на птичий грипп уже 164 человека. 

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060804/52272643.html
В зоопарке Дрездена у мертвого лебедя выявлен вирус птичьего гриппа

04/ 08/ 2006   15:13

МОСКВА, 4 авг - РИА Новости. В зоопарке германского города Дрездена найден мертвый лебедь, зараженный вирусом птичьего гриппа штамма H5V1, передает информационное агентство ДПА. 

По сообщению агентства, наличие у лебедя птичьего гриппа подтвердили эксперты германского ветеринарного Института имени Фридриха Леффлера. 

Место, где был обнаружен мертвый лебедь, огорожено в радиусе десяти метров. Все птицы зоопарка помещены в закрытые клетки, будет проведена их вакцинация. Территория зоопарка дезинфицируется. 

Последний случай заболевания дикой птицы этим вирусом в Германии был зафиксирован в середине мая текущего года. 

5 августа 2006

http://www.rian.ru/society/health_services/20060805/52291328.html
Наличие птичьего гриппа у умершей в Таиланде девочки не подтвердилось

05/ 08/ 2006   04:42

ДЖАКАРТА, 5 авг - РИА Новости, Михаил Цыганов. Результаты анализов не подтвердили первичный диагноз - птичий грипп - у умершей в Таиланде на этой неделе девочки, сообщает газета "Бангкок пост". 

Как заявил глава департамента контроля над заразными болезнями таиландского Минздрава Тхават Сунтхараджам (Thawat Suntharajarn), девятилетняя девочка в провинции Лопбури (Lop Buri) скончалась от осложнений, вызванных человеческим гриппом. 

Также отрицательными оказались результаты анализов 152 из 191 таиландца, госпитализированных с подозрением на птичий грипп, добавил он. Р езультаты анализов остальных 39 человек пока ожидаются. 

В конце июля в таиландской провинции Пхичит от птичьего гриппа скончался 17-летний юноша, который стал последней подтвержденной жертвой вируса в королевстве. Всего с января 2004 года птичьим гриппом, по подтвержденным данным, заразились 23 таиландца, 15 из которых скончались. 

http://www.rian.ru/society/health_services/20060805/52294799.html
От птичьего гриппа в Таиланде скончался один местный житель

05/ 08/ 2006   12:02

МОСКВА, 5 авг - РИА Новости. От птичьего гриппа - его смертельно опасной разновидности H5N1 в Таиланде на этой неделе скончался местный 27-летний житель, объявило в субботу таиландское министерство здравоохранения, сообщает из Бангкока Ассошиэйтед Пресс. 

Этот случай, ставший вторым в Таиланде в текущем году, зафиксирован на севере страны, добавил представитель министерства. 

В конце июля в таиландской провинции Пхичит от птичьего гриппа скончался 17-летний юноша, который стал последней подтвержденной жертвой вируса в королевстве. Всего с января 2004 года птичьим гриппом, по подтвержденным данным, заразились 23 таиландца. 15 из них скончались. 

На планете же в целом число жертв H5N1, по данным Всемирной организации здравоохранения, с момента начала распространения вируса в конце 2003 года достигает 134 человек, преимущественно в странах Азии. 

7 августа 2006

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060807/52323409.html
В Дрезденском зоопарке птиц вакцинируют от птичьего гриппа

07/ 08/ 2006   07:04

БЕРЛИН, 7 авг - РИА Новости, Ольга Семенова. После подтверждения смерти от птичьего гриппа лебедя в Дрезденском зоопарке все содержащиеся в нем птицы вакцинируются, а залетающие туда дикие птицы находятся под постоянным наблюдением. Об этом РИА Новости сообщили в городской администрации. 

Собеседница агентства подтвердила, что 3 августа у найденного мертвым на территории зоопарка лебедя был выявлен вирус H5N1. В этой связи приняты все необходимые меры для защиты населения и животных. В радиусе трех километров установлена карантинная зона, а в радиусе 10 километров - зона наблюдения. Кроме того, все птицы в зоопарке подверглись вакцинации и помещены в клетки. В то же время зоопарк по-прежнему открыт для посещения. 

Владельцам домашней птицы предписано принять соответствующие меры безопасности, а хозяевам кошек и собак выгуливать своих любимцев только на поводке. 

"Управление здравоохранения и ветеринарная служба заверили, что для местных жителей и посетителей зоопарка в этой ситуации нет никакой угрозы заражения", - подчеркнула сотрудница городской администрации. Никакие ограничения на передвижение для жителей Дрездена не вводились. "В этом нет необходимости, как и в мерах дезинфекции, карантинной зоне и зоне наблюдения", - сказала собеседница агентства. 

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060807/52329533.html
В Индонезии подтвержден новый случай заболевания человека вирусом H5N1

07/ 08/ 2006   11:16

ДЖАКАРТА, 7 авг - РИА Новости, Михаил Цыганов. В Индонезии подтвержден новый случай заболевания человека птичьим гриппом, сообщили РИА Новости в понедельник в министерстве здравоохранения страны. 

Проживающий в пригороде столицы Бекаси 16-летний юноша стал 57-м индонезийцем, наличие вируса H5N1 в крови которого было окончательно подтверждено, и первым, анализы крови которого не потребовалось направлять в курируемую Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) лабораторию в Гонконге. 

С прошлой недели Индонезия делает такие подтверждения, которые признаются ВОЗ, самостоятельно, сказал сотрудник Минздрава Руни Сарузин (Runi Saruzin). 

Юноша заболел 28 июля и был госпитализирован двумя днями позже. В настоящее время он находится в критическом состоянии. 

8 августа 2006

http://www.rian.ru/society/health_services/20060808/52368458.html
Житель Бангкока помещен в карантин из-за подозрения на вирус H5N1

08/ 08/ 2006   06:44

ДЖАКАРТА, 8 авг - РИА Новости, Михаил Цыганов. С подозрением на птичий грипп помещен в карантин 37-летний житель таиландской столицы, сообщает во вторник газета "Бангкок пост". 

Данные предварительных анализов показали наличие в его крови вируса H5N1, и сейчас таиландские медики ожидают окончательного подтверждения диагноза. 

Губернатор Бангкока Апирак Косайодин (Apirak Kosayodhin) заявил в этой связи о намерении усилить контроль за ввозом птицы из других районов страны, где участились случаи заболевания птичьим гриппом. 

В минувшие выходные на севере королевства от этой болезни скончался 27-летний местный житель, который стал 16-й жертвой птичьего гриппа, вернувшегося в Таиланд после более чем полугодичного перерыва. 

Между тем, сообщает во вторник газета "Нейшн", опровергнута гипотеза о возможной мутации вируса H5N1 под воздействием возбудителя лихорадки денге. Таиландские медики установили, что скончавшийся в конце июля в провинции Пхичит 17-летний юноша был заражен только птичьим гриппом. 

Всего с января 2004 года вирусом H5N1 по подтвержденным данным заразились 24 таиландца, 16 из которых скончались. 

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060808/52400676.html
В Индонезии от птичьего гриппа скончались два подростка

08/ 08/ 2006   19:44

ДЖАКАРТА, 8 авг - РИА Новости, Михаил Цыганов. В Индонезии от птичьего гриппа во вторник скончались сразу подростка, сообщили РИА Новости в министерстве здравоохранения страны. 

Наличие вируса H5N1 в крови 16-летнего юноши, проживавшего в пригороде столицы Бекаси, было окончательно подтверждено еще днем ранее. Он заболел 28 июля, был госпитализирован двумя днями позже и скончался минувшей ночью. 

Также во вторник от птичьего гриппа скончалась проживавшая в другом джакартском пригороде 16-летняя девушка. Как сообщили в Минздраве, она стала 45-й жертвой вируса в Индонезии. 

На этой неделе стало известно, что вирус птичьего гриппа обнаружен в двух районах самой восточной провинции страны Папуа, которая раньше считалась свободной от него. 

Как заявил РИА Новости накануне сотрудник министерства сельского хозяйства Мемед (Memed), в настоящее время там производится массовый забой птицы. 

Таким образом, на этот момент свободными от возбудителя птичьего гриппа остались лишь пять из 33 провинций Индонезии. Во всех остальных он официально считается эндемичным. 

По данным ВОЗ, в Индонезии птичий грипп унес наибольшее в мире число челоовеческих жизней. 

9 августа 2006

http://www.rian.ru/society/health_services/20060809/52409358.html
Во Вьетнаме наложен запрет на ввоз домашней птицы из соседних стран

09/ 08/ 2006   06:48

ХАНОЙ, 9 авг - РИА Новости, Тху Хыонг. Во Вьетнаме наложен запрет на ввоз живой домашней птицы из стран, в которых распространяется птичий грипп. Запрет стал одной из профилактических мер, принятых на экстренном заседании правительства СРВ. 

Премьер-министр страны Нгуен Тан Зунг (Nguyen Tan Dung) указал на необходимость активизировать пропадандистскую работу среди местных жителей, выполнить график вакцинации от гриппа поголовья домашних птиц, ужесточить контроль за перевозкой птиц, создать запасы антигрипповых препаратов. 

Госштаб страны по борьбе с птичьим гриппом еще раз подтвердил высокую вероятность повторной вспышки эпидемии во Вьетнаме в течение зимне-весеннего сезона 2006-2007 годов. По данным минздрава, в настоящее время зарегистрированы "отдельные случаи падежа домашних птиц из-за неизвестных причин" в некоторых районах. 

Во Вьетнаме за последние девять месяцев не было зарегистрировано случаев заражения людей птичьим гриппом. 

http://www.rian.ru/society/health_services/20060809/52450100.html
Россия направит более 1,3 млрд рублей на профилактику птичьего гриппа

09/ 08/ 2006   19:45

МОСКВА, 9 авг - РИА Новости. Россия направит более 1,3 миллиарда рублей на реализацию мероприятий по предупреждению птичьего гриппа, сообщила в среду пресс-служба правительства РФ. 

Кабинет министров утвердил план по предупреждению распространения гриппа птиц на 2006 год. Соответствующее распоряжение подписал премьер-министр Михаил Фрадков. 

На реализацию плана в текущем году будет направлено в общей сложности 1,305 миллиарда рублей. Из этих средств Минсельхозу выделяется 502,7 миллиона рублей, Минобороны - 21,984 миллиона рублей, Россельхознадзору - 208,7 миллиона рублей, Росздраву - 462 миллиона рублей, Роспотребнадзору - 48,1 миллиона рублей, Российской академии наук - 29 миллионов рублей и Российской академии медицинских наук - 33 миллиона рублей. 

В частности, на производство необходимых объемов вакцины против гриппа птиц и ее закупку для иммунизации домашней птицы будет направлено 429,8 миллиона рублей. На оснащение ветеринарных лабораторий и федеральных государственных центров Россельхознадзора необходимым оборудованием и материалами выделяется 128,7 миллиона рублей. 

13 августа 2006

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060813/52569808.html
В Камбодже зарегистрирована вспышка птичьего гриппа

13/ 08/ 2006   08:14

ХАНОЙ, 13 авг - РИА Новости, Тху Хыонг. В Камбодже зарегистрирована вспышка птичьего гриппа, сообщили в воскресенье национальное информационное агентство АКП со ссылкой на Минсельхоз страны. 

Новый очаг зафиксирован в одном из сел в юго-восточной провинции Прейвэнг (Prey Veng), которое находится примерно в 20 километрах от границы с Вьетнамом. Там в течение последних дней погибло более тысячи уток, у которых в результате анализа выявлено наличие вируса птичьего гриппа H5N1. 

На данный момент в Камбодже не зарегистрировано случаев заражения людей птичьим гриппом, а так же вспышки эпидемии среди домашних птиц в других районах, сказал директор ветеринарного департамента Минсельхоза Као Фал (Kao Phal). 

По данным ВОЗ, птичий грипп с 2003 года унес жизнь 138 людей в мире, в том числе шести жителей Камбоджи. 

14 августа 2006

http://www.rian.ru/world/asia/20060814/52623814.html
В Китае зафиксирован новый случай заражения человека птичьим гриппом

14/ 08/ 2006   18:58

СЯНГАН (Гонконг), 14 авг - РИА Новости, Марк Завадский. В Китае зафиксирован новый случай заражения человека птичьим гриппом, больной умер, говорится в информационном сообщении, размещенном на официальном сайте Министерства здравоохранения КНР. 

По данным министерства, речь идет о 62-летнем крестьянине из Синьцзян-Уйгурского автономного района на западе КНР. Первые симптомы болезни появились 19 июня, а смерть была зафиксирована 12 июля. 

Проведенные анализы показали, что крестьянин заразился штаммом H5N1 вируса птичьего гриппа. Имя и фамилия покойного не разглашаются. 

Пока непонятно, где именно крестьянин заразился птичий грипп. По данным минздрава КНР, он не контактировал с больными птицами. 

Это уже двадцать первый случай заражения человека птичьим гриппом в Китае. Четырнадцать заболевших скончались. 

15 августа 2006

http://top.rbc.ru/index.shtml?/news/incidents/2006/08/15/15002711_bod.shtml
В Китае еще один человек скончался от птичьего гриппа

15.08.2006

Министерство здравоохранения Китая сегодня подтвердило гибель еще одного человека от птичьего гриппа штамма H5N1. 62-летний фермер из Синьцзян-Уйгурского автономного района скончался 12 июля с.г., спустя примерно месяц с начала заболевания. Это 21-й случай заболевания смертельным вирусом в стране с 2003г. 

Всего, по данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), с конца 2003г. от птичьего гриппа в мире погибли 138 человек. До сих пор случаи заражения людей были связаны с их контактами непосредственно с инфицированными птицами. 

Официально подтвержденных случаев передачи вируса от человека к человеку пока не зафиксировано, однако ученые не исключают, что вирус может мутировать и приобрести такую способность. В этом случае человечеству может грозить всемирная эпидемия. ВОЗ предупредила о возможной мутации птичьего гриппа в форму, передающуюся от человека к человеку. 

Так, в Индонезии был зафиксирован случай, когда целая семья из восьми человек заразилась смертельно опасным вирусом H5N1. По мнению представителей ВОЗ, это могло произойти при их длительном контакте с первым заболевшим в семье, а затем друг с другом. Утверждать наверняка, что вирус распространился именно от человека к человеку, пока нельзя, хотя ВОЗ отмечает, что заражение всего семейства от больных птиц еще менее вероятно. Анализы, взятые у заболевших, показывают определенную, хотя и небольшую мутацию вируса. 

В настоящее время специалисты пытаются найти возможный альтернативный способ или источник заражения, однако версию о мутации вируса в передающуюся от человека к человеку форму ВОЗ не исключает. 

Впервые птичий грипп был выявлен в Юго-Восточной Азии в 2003г. и впоследствии охватил три континента. За три года ученые так и не смогли ответить на вопрос, почему эта болезнь распространяется так быстро и какая опасность исходит от диких птиц-переносчиков инфекции.

16 августа 2006

http://www.rian.ru/society/health_services/20060816/52682737.html
В Красноярском крае у диких птиц выявлены признаки птичьего гриппа

16/ 08/ 2006   07:08

КРАСНОЯРСК, 16 авг - РИА Новости, Борис Иванов. В Красноярске, а также в 11 районах Красноярского края у диких птиц выявлены признаки инфицирования птичьим гриппом. Об этом во вторник сообщил журналистам декан биологического факультета местного госуниверситета Александр Савченко, возглавляющий в регионе спецкомиссию по наблюдениям за распространением этого заболевания. 

По его данным, в центре Красноярска, а также на наиболее посещаемых горожанами островах были взяты пробы у 30 гнездящихся здесь уток, чаек и других птиц, "семь анализов дали положительные результаты". 

Если весной, заметил ученый, признаки инфицирования имели только взрослые особи, то теперь они выявлены и у птенцов. "Все это вызывает у ученых определенное беспокойство, - сказал Савченко. И поэтому орнитологи настаивают на отмене осеннего охотничьего сезона на водоплавающих перелетных птиц, в тех районах края, где обнаружены инфицированные пернатые. 

http://www.rian.ru/society/health_services/20060816/52704792.html
В СФО очагов птичьего гриппа нет, утверждают в Россельхознадзоре

16/ 08/ 2006   14:37

НОВОСИБИРСК, 16 авг - РИА Новости, Яна Рябинская. На территории Сибирского федерального округа (СФО) очагов птичьего гриппа нет, сообщил журналистам в среду руководитель управления Россельхознадзора РФ по Новосибирской области Олег Крашенинников. 

"На всей территории СФО на сегодня официально зарегистрированных карантинных объектов по гриппу птиц нет. Только в Туве есть одно озеро, где еще соблюдается карантин. Но там речь идет, прежде всего, о дикой птице, и уже на протяжении нескольких недель как такового падежа нет", - сказал он. 

Крашенинников не исключает, что в СФО существует "циркуляция птичьего гриппа в живой природе". 

"Он (грипп) есть, это подтверждается многочисленными лабораторными исследованиями. Тем не менее, вспышек нет, сегодня обстановка благополучная", - сказал он. 

Такая ситуация, по мнению Крашенинникова, во многом определена "хорошо организованной вакцинацией домашней птицы". 

В регионах Сибири привито около 20 миллионов голов домашней птицы, сказали в Россельхознадзоре. 

17 августа 2006

http://top.rbc.ru/index.shtml?/news/incidents/2006/08/17/17051615_bod.shtml
В Индонезии от птичьего гриппа умерла 9-летняя девочка

17.08.2006

В Индонезии от птичьего гриппа скончалась 9-летняя девочка, объявили представители здравоохранения страны. Ребенок был госпитализирован с характерными симптомами 14 августа, и умер уже на следующий день. 

Анализы, проведенные в лабораториях Министерства здравоохранения Индонезии и Военно-морских сил (ВМС) США, подтвердили наличие в крови погибшей вируса штамма H5N1, передает (С) Associated Press. 

Таким образом, согласно подтвержденным Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) данным, от птичьего гриппа в Индонезии погибли уже 45 человек - больше, чем в какой-либо другой стране. 

12 августа в Индонезии был госпитализирован 17-летний подросток, у которого также был выявлен птичий грипп штамма H5N1. Позже диагноз местных медиков подтвердился результатом анализов, проведенных в американской военно-морской лаборатории. На данный момент о состоянии подростка ничего не сообщается. 

Всего же, по данным ВОЗ, в мире от птичьего гриппа с 2003г. умерли 139 человек. Большинство заразившихся находились в контакте с больной птицей. Однако эксперты опасаются, что вирус мог мутировать и получить способность передаваться от человека к человеку. 

Вирус птичьего гриппа штамма H5N1 появился в 2003г. в Юго-Восточной Азии и вместе с перелетными птицами проник в Европу, Африку и на Ближний Восток. От вируса погибли более 200 млн пернатых. По данным ВОЗ, по меньшей мере 238 человек заразились вирусом, в основном вследствие контакта с больной птицей. Из них 139 человек - жители Юго-Восточной Азии - погибли.

18 августа 2006

http://www.rian.ru/society/health_services/20060818/52792217.html
В Таиланде появился штамм птичьего гриппа, известный только в Китае

18/ 08/ 2006   12:54

ХАНОЙ, 18 авг - РИА Новости, Тху Хыонг. В Таиланде впервые зарегистрирован штамм вируса птичьего гриппа, известный раньше только в Китае. Об этом в пятницу в Бангкоке официально сообщил региональный представитель Организации ООН по вопросам продовольствия и сельского хозяйства (ФАО) Хэ Чангчуй (He Changchui). 

По его словам, в результате вирусологического анализа было выявлено, что штамм вируса H5N1, который зафиксирован в северо-восточной провинции Накхонпханом (Nakhon Phanom), раньше не присутствовал в Таиланде. Он был зарегистрирован только в южном Китае. Источник добавил, что этот штамм вируса стал причиной последней вспышки птичьего гриппа в приграничном с Лаосом районе вдоль реки Меконг, и в лаосской столице Вьентьян. 

"Распространение птичьего гриппа в Китае, его повторные вспышки в Камбодже, Лаосе и Таиланде, и устойчивый "марш" болезни в Индонезии в последнее время говорит о необходимости усиления бдительности в других азиатских странах, чтобы вовремя обнаружить и предотвратить любой всплеск птичьего гриппа", - сказал представитель ФАО. 

До сих пор миру известно четыре штамма вируса птичьего гриппа H5N1, в частности таиландско-вьетнамский, индонезийский и два китайских - один из северо-восточной провинции Ляонин, другой в южном Китае. 

От вируса птичьего гриппа умерло около 140 человек. В их числе - 45 жителей Индонезии, 42 вьетнамца, 16 подданных королевства Таиланд. 

21 августа 2006

http://www.rian.ru/economy/20060821/52870153.html
Россия запретила ввоз птицеводческой продукции из США

21/ 08/ 2006   11:27

МОСКВА, 21 авг - РИА Новости. Запрет на ввоз в Россию птицеводческой продукции из американского штата Мичиган будет действовать до выяснения причин заболевания птиц гриппом, сообщил РИА Новости пресс-секретарь Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному контролю Алексей Алексеенко. 

Ранее Россельхознадзор ввел временный запрет на ввоз птицеводческой продукции из Мичигана. 

По словам Алексеенко, эта мера вызвана тем, что в штате зарегистрировано два случая заболевания лебедей птичьим гриппом. 

"До тех пор пока не будет оснований полагать, что это был единичный случай заболевания, а не вспышка вируса, будет действовать запрет", - отметил представитель Россельхознадзора. 

На выяснение причин заболевания потребуется несколько недель, сообщил он. 

http://www.rian.ru/economy/20060821/52887730.html
Россия временно ограничивает ввоз птицы из Нидерландов

21/ 08/ 2006   13:15

МОСКВА, 21 авг - РИА Новости. Россия вводит временные ограничения на ввоз из Нидерландов живой птицы, яиц, мяса птицы и всех видов птицеводческой продукции в связи с заболеванием птиц гриппом серотипа H7, сообщает Россельхознадзор. 

"Россельхознадзор информирует о заболевании в Нидерландах птиц гриппом серотипа H7", - говорится в пресс-релизе Минсельхоза России. 

В связи с этим "вступают в силу временные ограничения на ввоз из Нидерландов в Российскую Федерацию живой птицы, инкубационных яиц, мяса птицы и всех видов птицеводческой продукции", отмечается в пресс-релизе. 

"Разрешается ввоз из Нидерландов в РФ указанной продукции, отгруженной до 21 августа 2006 года, при условии сопровождения ее соответствующими сертификатами", - подчеркивают в Минсельхозе. 

22 августа 2006

http://www.rian.ru/society/health_services/20060822/52959465.html
Пандемия птичьего гриппа станет тестом на глобальную солидарность

22/ 08/ 2006   06:34

СЯНГАН (Гонконг), 22 авг - РИА Новости, Марк Завадский. Грядущая пандемия птичьего гриппа станет тестом для человечества на глобальную солидарность, утверждается в статье известных специалистов по инфекционным болезням из Лондонского института гигиены и тропической медицины Ричарда Кокера и Сандры Муньер-Джэк, которая будет опубликована в номере британского медицинского журнала Lancet во вторник, сообщает гонконгская газета "Саут Чайна морнинг пост". 

Это издание получило доступ к тексту исследования. 

Эксперты проанализировали готовность к началу пандемии в разных странах Азии и пришли к выводу, что без взаимной помощи и поддержки многие страны будут не в состоянии справиться с грядущей бедой. 

"Новая пандемия станет настоящим тестом на глобальную солидарность. Если она начнется завтра, мир, возможно, окажется не на высоте", - утверждают авторы исследования. 

Кокер и Муньер-Джэк отмечают очевидную диспропорцию в степени готовности к пандемии между богатыми и бедными странами. Из-за того, что богатые правительства запасаются "Тамифлю" - самым эффективным из известных на сегодня препаратов против птичьего гриппа, он будет непропорционально распространяться среди жителей Земли после начала эпидемии. 

По данным исследования, лучше всего к началу эпидемии в Азии и Океании готовы Гонконг, Австралия и Новая Зеландия. Китай также активизировал подготовительную работу, сделав акцент на улучшении системы раннего распознавания болезни и увеличении числа новых больничных коек, однако, если пандемия начнется в ближайшее время, он еще не успеет подготовиться к ней в должной степени. 

Впервые вирус H5N1 был обнаружен в Гонконге в 1997 году, где от этой болезни скончались 18 человек. Тогда властям города удалось справиться с вспышкой инфекции. 

В 2003 году болезнь вернулась. С тех пор по всему миру 235 человек заразились птичьим гриппом, 138 из них скончались. 

23 августа 2006

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060823/53034189.html
Существует опасность глобальной пандемии гриппа птиц, считает Эрдоган

23/ 08/ 2006   14:29

АНКАРА, 23 авг - РИА Новости. Существует опасность глобальной пандемии птичьего гриппа, считает премьер-министр Турции Тайип Эрдоган (Tayyip Erdogan). 

"Заболевание птичьим гриппом, которое выявлено в Турции и ряде других стран, со временем может привести к возникновению нового вируса гриппа, способного передаваться от человека к человеку, и стать причиной крупной эпидемии (пандемии) в глобальном масштабе", - говорится в распоряжении Эрдогана, опубликованном в среду в правительственной "Официальной газете". 

В распоряжении премьер-министра определены меры, необходимые для противодействия вирусу H5N1. В частности, Минздраву страны поручено регулярно публиковать на специальной интернет-странице подробную информацию о мероприятиях, проводимых в рамках борьбы с пандемией птичьего гриппа. 

В случае пандемии, согласно указанию главы правительства, в каждой провинции Турции создадут специальное медподразделение, которое будет оказывать помощь больным. Кроме того, турецкий премьер распорядился проработать вопрос о возможности создания больниц на базе госучреждений на случай глобальной эпидемии вируса H5N1. 

В конце июля текущего года Минздрав Турции объявил, что ожидает в стране в осенне-зимний период новую эпидемию птичьего гриппа, а также не исключает возможность мутации смертельно опасного вируса, что позволит ему передаваться от человека к человеку. 

В январе 2006 года в Турции от птичьего гриппа скончались четыре человека - подростки 12-15 лет. Эпидемия вируса H5N1 охватила тогда треть территории страны (27 из 81 провинции). В целях борьбы с эпидемией уничтожили более миллиона домашних птиц в районах, где были отмечены случаи заболевания людей вирусом H5N1. 

По официальным данным, убытки Турции от прошлой эпидемии птичьего гриппа составили около $500 миллионов. 

28 августа 2006

http://top.rbc.ru/index.shtml?/news/society/2006/08/28/28121442_bod.shtml
Китай испытал вакцину от птичьего гриппа на людях

28.08.2006

Китайские власти заявляют, что первые результаты испытаний на людях вакцины от птичьего гриппа подтверждают ее "безопасность и эффективность", передает (C) Associated Press со ссылкой на сообщение официальных источников. 

Разработка вакцины началась в 2005г. Власти страны ранее заявляли о готовности начать ее массовое производство. Вакцина предназначена для людей, относящихся к группе риска заражения птичьим гриппом, - работников птицеводческой промышленности. 

Напомним, в Китае с 2003г. по настоящий момент от птичьего гриппа штамма H5N1 погиб 21 человек. Последней жертвой вируса стал 62-летний фермер из Синьцзян-Уйгурского автономного района, умерший 12 июля. 

Вирус птичьего гриппа штамма H5N1 появился в 2003г. в Юго-Восточной Азии и вместе с перелетными птицами проник в Европу, Африку и на Ближний Восток. От вируса погибли более 200 млн пернатых. По данным ВОЗ, по меньшей мере 238 человек заразились вирусом, в основном вследствие контакта с больной птицей. Из них погибли не менее 141 человека. Самое высокое число смертельных исходов зафиксировано в Индонезии: там скончались 46 человек. 

Хотя большинство погибших заразились вирусом от инфицированных птиц, эксперты опасаются, что вирус мог мутировать и приобрести способность передаваться от человека к человеку. В этом случае человечеству может грозить всемирная эпидемия. 

Так, в Индонезии был зафиксирован случай, когда целая семья из восьми человек заразилась смертельно опасным вирусом H5N1. По мнению представителей ВОЗ, это могло произойти при их длительном контакте с первым заболевшим в семье, а затем друг с другом. Утверждать наверняка, что вирус распространился именно от человека к человеку, нельзя, хотя ВОЗ отмечала, что заражение всего семейства от больных птиц еще менее вероятно. Анализы, взятые у заболевших, показали определенную, хотя и небольшую мутацию вируса.

http://www.interfax.ru/r/B/siberia/268.html?menu=37&id_issue=11578669
Онищенко ознакомился с работами по созданию центра по гриппу птиц в новосибирском ГНЦ "Вектор"

28 августа 2006 года    13:59 

Новосибирск. 28 августа. ИНТЕРФАКС-СИБИРЬ - Субрегиональный центр по гриппу птиц для стран Центральной Азии и Восточной Европы на базе ГНЦ "Вектор" будет создан до конца текущего года, сообщил журналистам в Новосибирске руководитель Роспотребнадзора РФ Геннадий Онищенко.

29 августа 2006

http://www.interfax.ru/r/B/sng/14.html?id_issue=11579373
Специалисты из стран СНГ осенью обсудят вопросы борьбы с птичьим гриппом

29 августа 2006 года    14:56 

Москва. 29 августа. ИНТЕРФАКС - Международный семинар-совещание специалистов санитарно-эпидемиологических служб стран СНГ на тему "Борьба с высоко патогенным гриппом птиц и повышение готовности к пандемии гриппа" пройдет 20-21 ноября в Новосибирске. 

Как отмечается в документе, размещенном во вторник на сайте Роспотребнадзора, семинар пройдет в рамках реализации решений прошедшего в июле в Санкт-Петербурге саммита "большой восьмерки" в области борьбы с инфекционными болезнями и распоряжения правительства РФ об утверждении плана мероприятий по предупреждению распространения гриппа птиц на 2006 год. 

30 августа 2006

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060830/53314510.html
В Омской области у диких перелетных птиц выявлен вирус гриппа H5N1

30/ 08/ 2006   13:26

НОВОСИБИРСК, 30 авг - РИА Новости, Яна Рябинская. В Омской области у дикой перелетной птицы был выявлен вирус птичьего гриппа H5N1, сообщили РИА Новости в среду в пресс-службе Управления Россельхознадзора по Новосибирской области. 

"В Омской области при проведении лабораторных исследований вирус гриппа H5N1 выделен у диких птиц, обитающих на 14-ти озерах региона", - сообщил сотрудник пресс-службы. 

Он также сообщил, что все очаги заболевания домашней птицы гриппом на территории Сибирского федерального округа ликвидированы, а комплекс противоэпизоотических мероприятий по ликвидации очага заболевания диких птиц гриппом проводятся на территории одного субъекта - на озере Убса-Нур в Республике Тыва. 

"В населенных пунктах проводится вакцинация домашнего птицепоголовья. На территории республики в зоне повышенного риска числится 12069 голов домашней птицы, привито 22952 головы", - пояснил собеседник агентства. 

По его словам, в неблагополучных населенных пунктах других регионов округа, где ранее были выявлены очаги заболевания домашней птицы гриппом, карантин снят в связи с завершением проведения оздоровительных мероприятий. 

В пресс-службе Россельхознадзора сообщили, что сейчас в потенциально опасных зонах насчитывается около восьми миллионов голов домашней птицы, а профилактической вакцинации подвергнуто более десяти миллионов голов. 

В частности, в Новосибирской области, профилактическая вакцинация домашней птицы дополнительно проведена еще в семи сельских районах, не входящих в зону опасности, а также в самом Новосибирске. 

"В этих районах располагаются птицеводческие предприятия, а через Новосибирск проходит много транзитной птицеводческой продукции", - пояснил собеседник агентства. 

Ранее в ходе мониторинга в весенне-летний период вирус H5N1 был выявлен в пяти регионах Сибирского федерального округа (СФО) - Алтайском и Красноярском краях, Новосибирской и Томской областях и в Республике Тыва. 

