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http://www.rbc.ru/digest/index.shtml?newstime/2006/10/03/31201693
Испытания отечественной вакцины против птичьего гриппа прошли успешно

03.10.2006 

Прививку от птичьего гриппа в России скоро смогут получать не только куры, но и люди. 2 октября директор НИИ гриппа РАМН академик Олег Киселев заявил об успешном окончании проходивших в его институте испытаний отечественной вакцины против гриппа. Фактически, по словам г-на Киселева, испытывали сразу три препарата. "Мы получили положительный результат по одному из трех", -- сказал он. Академик не преминул заметить, что и сам был в числе добровольцев. "Вакцинировался я в июне, -- сказал он. -- Уже через три часа я прилетел в Вену, погулял и лег спать -- вот все впечатления от вакцинации".

Директор НИИ гриппа уверен, что российской вакцины хватит на всех. По его словам, при необходимости во время эпидемии можно будет выпускать еженедельно до двух миллионов доз вакцин против вируса H5N1. "Так что мы с этим справимся, в отличие от многих других стран", -- заявил г-н Киселев, напомнив, что сейчас идет борьба и за будущие рынки, которые пока еще не поделены фармпроизводителями. Задача, по его словам, состоит в том, чтобы "Россия стала крупным экспортером противогриппозных вакцин". Он сослался на "новые элементы", которые содержатся в российских разработках и которые делают нашу вакцину "конкурентоспособной".
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http://www.rian.ru/society/20061006/54567580.html
В России нет неблагополучных в отношении "птичьего гриппа" регионов

06/ 10/ 2006   13:02

МОСКВА, 6 окт - РИА Новости. В России на сегодняшний день нет ни одного неблагополучного региона в отношении "птичьего гриппа", сообщил в пятницу на пресс-конференции в Москве президент российского птицеводческого союза (Росптицесоюз) Владимир Фисинин. 

"В России на сегодняшний день нет ни одного неблагополучного региона по гриппу птиц. Но это вовсе не значит, что "птичьего гриппа" нет в мире - конечно, в мире он все еще есть", - сказал Фисинин. 

По его словам, угрозу возникновения и распространения птичьего гриппа в России можно предотвратить, в частности, при соблюдении птицеводческими предприятиями санитарных норм. "Если фабрики работают в закрытом режиме, и если на них соблюдаются все санитарные нормы, то птичий грипп не страшен", - отметил президент Росптицесоюза. 
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http://www.pravda.ru/news/health/08-02-2006/76072-0
Птичий грипп проник в Африку

08.02.2006   15:43

Штамм H5N1 вируса птичьего гриппа сегодня был выявлен в Африке, на одной из ферм в нигерийском штате Кадуна.

Такую информацию привела Всемирная эпизоотическая организация. Также отмечается, что выявленный вирус опасен и для человека.

Отметим, что это первый случай, когда высокопатогенный вирус выявляется на Африканском континенте. За последние дни на этой ферме вирус унёс жизни 150 тысяч птиц. По этому случаю фермеры северного города Кано в среду собрались на чрезвычайное заседание, сообщает BBC.

http://echo.msk.ru/news/293598.html
Ученые установили место происхождения вируса птичьего гриппа.

Как сообщает радио "Свобода" – это юго-восточный Китай. К такому выводу пришли эпидемиологи из университета города Шаньтоу вместе с коллегами из Гонконга. 

Они проанализировали тысячи образцов, взятых у перелетных и домашних птиц. Выяснилось, что вирус "Эйч-5 -Эн-1" есть у двух процентов внешне здоровых домашних уток и гусей. 

По мнению исследователей, перемещения инфицированной птицы – основной путь распространения заболевания.
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http://www.rian.ru/society/health_services/20061011/54705191.html
В Индонезии зарегистрирован новый случай заражения птичьим гриппом

11/ 10/ 2006   10:08

МОСКВА, 11 окт - РИА Новости. В Индонезии зарегистрирован новый случай заражения птичьим гриппом, передает в среду агентство Рейтер со ссылкой на официальные источники. 

Женщина 67 лет, проживающая в окрестностях города Бандунг, поступила в больницу Джакарты 7 октября. Анализы показали наличие у нее вируса птичьего гриппа. 

По последним данным, число жертв птичьего гриппа в Индонезии достигло 52 человек. 

http://www.rian.ru/society/health_services/20061011/54714044.html
Вакцину против птичьего гриппа могут запустить в производство весной

11/ 10/ 2006   13:44

МОСКВА, 11 окт - РИА Новости. Вакцина против птичьего гриппа для людей может быть запущена в производство в России весной 2007 года, заявил генеральный директор ФГУП Микроген Антон Катлинский. 

"Для завершения полного цикла испытания потребуется несколько месяцев. К весне следующего года можно будет говорить о том, что в России появится технологически отработанный прототип вакцины, который может быть запущен в производство в любой момент", - сказал Катлинский в среду на пресс-конференции в РИА Новости. 

Директор предприятия-разработчика прототипов вакцины против птичьего гриппа также сообщил, что первый этап клинических исследований прошел успешно. В июне 2006 года 240 добровольцев в возрасте от 18 до 50 лет были привиты двумя типами вакцины. Наилучшие показатели по результатам исследования проявила вакцина ОрниФлю. 

По словам Катлинского, наработанные технологии позволят в кратчайшие сроки организовать производство вакцины в случае начала пандемии птичьего гриппа. 

"Если говорить о тех мощностях, которые есть сегодня, то с момента после появления актуального штамма до момента выпуска первой партии пройдет не более семи-восьми недель, а в течение полутора месяцев полностью будет закрыта потребность России в вакцине", - заверил гендиректор ФГУП Микроген. 

http://top.rbc.ru/retail/index.shtml?/news/retail/2006/10/11/11154046_bod.shtml
РФ готова зарегистрировать вакцину против птичьего гриппа
11.10.2006

Россия может стать третьей страной, зарегистрировавшей вакцину против птичьего гриппа для защиты человека. Как сообщил РБК глава ФГУП "НПО "Микроген" Минздрава РФ Антон Катлинский, на сегодняшний день в мире уже зарегистрировано два подобных препарата - в Китае и Англии. 

В нескольких странах разработка препарата находится на той же стадии, что и в России. Это Франция, Австралия, Япония, Италия, Германия. Всего, по его словам, на сегодняшний день над выпуском вакцины против птичьего гриппа для человека работают 12 стран. 

По словам А.Катлинского, к весне 2007г. планируется осуществить промышленный запуск в РФ разработанного "Микрогеном" препарата, клинические испытания которого завершены на добровольцах. Как отметил А.Катлинский, препарат в течение 1-1,5 месяцев будет зарегистрирован Минздравом. Это означает, что испытания продолжатся в соответствии с методиками российского здравоохранения и законом о лекарственных средствах. 

После регистрации препарата в экстренных случаях он может быть применен для определенных групп лиц. Также, по словам А.Катлинского, потребуется доработка так называемого "пандемического" штамма вируса птичьего гриппа и разработка соответствующей вакцины. Как пояснил глава "Микрогена", пока на сегодняшний день необходимыми мощностями для выпуска больших партий подобных вакцин обладает только его компания, однако он не исключил, что через 1-2 года в России могут появиться новые площадки для выпуска подобного препарата. Также, по его словам, интерес к разработкам "Микрогена" в области вакцины против птичьего гриппа проявляется со стороны западных производителей, однако обсуждение конкретных контрактов пока не ведется. "Мировые производители ожидают, как будут развиваться события вокруг данной проблемы, и в соответствии с этим будут принимать решения о своих интересах на данном рынке", - отметил он. 

По словам специалиста Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) Мари-Поль Киени, на сегодняшний день существуют оценки возможной пандемии птичьего гриппа, в результате которой до одной трети населения земного шара может быть инфицировано данным вирусом. Однако, по ее словам, это не значит, что все случаи будут летальными. Во время такой пандемии, отметила М.-П.Киени, прогноз неблагоприятных исходов может колебаться в очень большом диапазоне. Данные расчеты основаны на практике пандемий другого происхождения, когда-либо зарегистрированных в мире - от 1-2 млн человек до 40-50 млн человек. "Сейчас ВОЗ готовится к возможности распространения вируса птичьего гриппа, мы не исключаем, что этот штамм может мутировать. Однако имеющиеся научные наработки уже позволяют быстро перестроиться под развивающуюся ситуацию", - заключила представитель ВОЗ. 

Напомним, что на сегодняшний день существует несколько вакцин против вируса птичьего гриппа для животных. В России, по данным НИИ гриппа, вакцинированы почти все птицы, культивируемые в хозяйствах страны. Способность вируса гриппа птиц инфицировать людей, вызывая последствия для здоровья, за последние 9 лет, начиная с 1997г., подтверждалось неоднократно, и из 15 известных подтипов вируса птичьего гриппа особое беспокойство у ученых вызывает серотип H5N1. Его обширное распространение в ряде стран, начавшееся в декабре 2003г., подтвердило возможность возникновения пандемии.

http://www.rian.ru/society/health_services/20061011/54724051.html
В России не было случаев падежа птицы из-за птичьего гриппа с августа

11/ 10/ 2006   17:36

МОСКВА, 11 окт - РИА Новости. В России с августа текущего года не зарегистрирован ни один случай падежа пернатых из-за птичьего гриппа. 

"В РФ в настоящее время случаев падежа диких и домашних птиц, вызванных вирусом гриппа А (H5N1), не зарегистрировано. Последний случай падежа птиц был зарегистрирован в августе текущего года", - говорится в сообщении Роспотребнадзора, поступившем в РИА Новости в среду. 

При этом ведомство отмечает, что начиная с декабря 2003 года в мире зарегистрирована панэпизоотия птичьего гриппа, которая к настоящему времени охватила 59 стран. В первую очередь были поражены страны азиатского региона: Южная Корея, Япония, Китай, Вьетнам, Таиланд, Камбоджа, Индонезия. Возбудителем этой вспышки стал высоко патогенный вирус H5N1. 

Эпизоотия была зарегистрирована во многих странах Европы, Азии и Африки. В числе таких стран в сообщении называются Украина, Казахстан, Турция, Франция, Германия, Греция, Румыния, Болгарии, Азербайджан, Италия, Словения, Австрия, Венгрия, Нигерия, Малайзия, Саудовская Аравия, Ирак, Индия, Израиль, Буркина-Фасо. 

"На фоне сохраняющейся неблагополучной эпизоотической ситуации продолжают выявлять новые случаи тяжелых форм течения гриппа H5N1 среди людей", - сказано в пресс-релизе. 

По данным Всемирной организации здравоохранения от 9 октября 2006 года общее количество подтвержденных случаев заболевания вирусом гриппа H5N1 у людей в десяти странах - Вьетнам, Китай, Индонезия, Камбоджа, Таиланд, Турция, Ирак, Азербайджан, Египет, Джибути - достигло 252, из них в 148 случаях был зарегистрирован летальный исход. 
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http://news.mediaport.info/ukraine/2006/35797.shtml
Ветслужба заявляет: Украине угрожает птичий грипп

12.10.2006   12:25

Государственный департамент ветеринарной медицины считает угрозой появления высокопатогенного птичьего гриппа в Украине возможную благоприятную погоду для зимовки перелетных птиц на ее территории. 

Об этом на пресс-конференции сообщил председатель Ветслужбы Иван Бисюк. 

«Если погода будет благоприятная для зимовки на озере Сиваш... тогда угроза реальная», - сказал он. 

При этом он отметил, что пока ситуация в Крыму является стабильной, передает "proUA". 

По его словам, в настоящее время, как и ранее, постоянно проводится мониторинг ситуации с птичьим гриппом и сказать, что сейчас в Украине не может быть проблем с птичьим гриппом нельзя, так как именно в это время птица активно мигрирует. 

Как сообщалось, Минагрополитики инициирует запрет охоты на диких перелетных птиц по всей территории Украины в связи с угрозой распространения птичьего гриппа. 

Чрезвычайная противоэпизоотическая комиссия при Кабинете Министров планирует рассмотреть вопросы оперативной наладки массового производства отечественной вакцины против птичьего гриппа и определения регионов проведения при необходимости вакцинации птицы в частных хозяйствах в ближайшее время. 

Оптимальным периодом для проведения вакцинации является октябрь-декабрь, когда наблюдается массовая миграция перелетных птиц через территорию Украины. 
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http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20061015/54826476.html
От птичьего гриппа в Индонезии скончался еще один индонезиец

15/ 10/ 2006   16:46

МОСКВА, 15 окт - РИА Новости. Птичий грипп стал причиной гибели еще одного жителя индонезийских островов - в субботу от его опасной разновидности H5N1 в южных пригородах Джакарты скончался 11-летний индонезиец. Об этом объявил в воскресенье представитель министерства здравоохранения Индонезии, сообщет агентство Рейтер. 

Индонезийский мальчик стал 53 жертвой опасного вируса. 

Еще в июле нынешнего года Индонезия вышла по показателю смертности от H5N1 на первое место в мире - в настоящее время на нее приходится свыше трети всех летальных исходов от птичьего гриппа на планете. Вирус присутствует в 260 из 444 административных районов страны. 

По данным ВОЗ, по состоянию на середину сентября птичий грипп унес жизни не менее 144 жителей планеты. 
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http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20061016/54835477.html
В Индонезии от птичьего гриппа скончался еще один человек

16/ 10/ 2006   09:15

ДЖАКАРТА, 16 окт - РИА Новости, Михаил Цыганов. В столице провинции Западная Ява городе Бандунг накануне от птичьего гриппа скончалась 67-летняя женщина, сообщила РИА Новости в понедельник сотрудница Минздрава Эс (Es). 

Таким образом, число жертв птичьего гриппа в Индонезии достигло 54 человек, добавила она. 

С августа Индонезия подтверждает наличие вируса птичьего гриппа самостоятельно, на основании перекрестной проверки результатов в двух лабораториях национального статуса. 

Выводы индонезийских экспертов признаются Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ). 
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http://www.rian.ru/society/health_services/20061017/54865464.html
В Индонезии подтверждена третья смерть от птичьего гриппа

17/ 10/ 2006   05:04

ДЖАКАРТА, 17 окт - РИА Новости, Михаил Цыганов. В Индонезии во вторник подтверждена третья за трое суток смерть от птичьего гриппа жителя страны, заявили РИА Новости во вторник в министерстве здравоохранения страны. 

На этот раз жертвой вируса H5N1 стала женщина в возрасте 30 лет, которая скончалась в городе Баньюмас (провинция Центральная Ява) на следующий день после госпитализации, сказал сотрудник Минздрава Тондро (Tondro). 

С августа Индонезия делает такие подтверждения, которые признаются Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ), самостоятельно, на основании перекрестной проверки результатов в двух лабораториях национального статуса. 

Днем ранее в столице провинции Западная Ява городе Бандунг от смертельно опасного вируса скончалась женщина в возрасте 67 лет, а в минувшие выходные в южном пригороде Джакарты умер 11-летний подросток. 

Таким образом, число жертв птичьего гриппа в Индонезии достигло 55 человек, а общее подтвержденное число заболевших - 72 человек, добавил Тондро. 

Еще в июле этого года Индонезия обогнала Вьетнам и вышла на первое место в мире по числу подтвержденных ВОЗ случаев гибели людей от птичьего гриппа. Теперь же на четвертую по численности населения страну мира приходится уже свыше трети всех подобных случаев в мире, и число их стремительно растет. 

"Будет справедливо сказать, что в этой стране скопилось большое количество вируса птичьего гриппа H5N1, что является причиной для озабоченности", - отметил посетивший недавно Джакарту старший координатор системы ООН по вопросам птичьего и человеческого гриппа Дэвид Набарро (David Nabarro). 

Всего на этот момент H5N1 во всем мире, по последним данным Всемирной организации здравоохранения, число заболевших достигло 253, 148 из которых (не считая три последних случая в Индонезии) скончались. 

http://uralpolit.ru/news/russia/17-10-2006/page_43855.html
«Птичий грипп» снова на слуху 

17.10.06

В Индонезии сегодня подтверждена третья за последние трое суток смерть от штамма вируса птичьего гриппа H5N1. 

Как передает «Reuters», последней жертвой смертоносного вируса стала 30-летняя (по данным некоторых агентств 27-летняя) женщина из провинции Центральная Ява. Она скончалась на следующий день после госпитализации. Каким образом в организм женщины попал штамм «птичьего гриппа» медики пока не выяснили. Днем ранее в той же провинции скончалась 67-летняя женщина. В воскресенье 11-летний мальчик умер от птичьего гриппа в южном пригороде столицы Индонезии — Джакарты. 

Таким образом, число индонезийцев, погибших от птичьего гриппа, достигло 55 человек. Общее число заболевших — 72 человека. По числу смертей от птичьего гриппа Индонезия лидирует с июля этого года, обогнав Вьетнам, сообщает «Росбалт». 

Наличие вируса «птичьего гриппа» Индонезия официально подтвердила в августе, передает «Newsru.com». 

В целом, "следы" этой болезни зафиксированы в 59 странах мира. В первую очередь были поражены страны азиатского региона: Южная Корея, Япония, Китай, Вьетнам, Таиланд, Камбоджа, Индонезия. Вирус охватил такие страны, как Украина, Казахстан, Турция, Франция, Германия, Греция, Румыния, Болгария, Азербайджан, Италия, Словения, Австрия, Венгрия, Нигерия, Малайзия, Саудовская Аравия, Ирак, Индия, Израиль, Буркина-Фасо. 

Всего на этот момент во всем мире, по последним данным Всемирной организации здравоохранения, число заболевших H5N1 достигло 253, из которых 151 человек скончался. 

Напомним, 9 октября у свиней на одной из ферм индонезийского острова Бали был выявлен смертельно опасный штамм вируса птичьего гриппа H5N1. Известно, что штамм был выявлен у двух животных. Умерли или нет зараженные свиньи — не сообщалось. 

В России пугающие слухи о наступающей эпидемии «птичьего гриппа» разрослись в 2005 году, когда в Курганской области случился массовый падеж диких и домашних птиц. В настоящее время такие случаи в РФ не зафиксированы. Последний случай падежа птиц был зарегистрирован в августе 2006 года.

© Экспертный канал «УралПолит.Ru»
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http://www.rian.ru/society/20061018/54899513.html
В Малайзии "живыми индикаторами" птичьего гриппа служат цыплята

18/ 10/ 2006   10:39

КУАЛА-ЛУМПУР, 18 окт - РИА Новости, Андрей Чекушкин. Правительство Малайзии предприняло уникальные меры безопасности для своевременного обнаружения птичьего гриппа на территории страны: на границе с Индонезией в качестве "живых индикаторов" вируса разместили цыплят. 

"Цыплята, которых мы в шутку называем "пернатыми стражниками", выращены в особых условиях: ни им, ни их родителям не вводили вакцину против птичьего гриппа. Для нас они являются своего рода первой линией обороны", - сказал министр сельского хозяйства и продовольственной промышленности штата Сабах Абдул Рахим Исмаил (Abdul Rahim Ismail) в интервью государственному телеканалу ТВ-1 в среду. 

По его словам, по поведению цыплят, а также при обнаружении у них опасных симптомов специалисты смогут сделать определенные выводы в кратчайшие сроки. Вероятность ошибки при идентификации заболевания подобным образом сведена к минимуму, заверил министр. 

"Живые индикаторы" разместили среди перелетных птиц, которые отдыхают во время миграционных перелетов из холодных краев на острове Калимантан, где расположены малайзийские штаты Сабах и Саравак. 

Хотя в Малайзии не зарегистрировали ни одного случая птичьего гриппа, власти государства приводят в состояние повышенной готовности все ведомства, имеющие отношение к борьбе с заболеванием. 

"Хотя пока информацией о проникновении смертельно опасного вируса на территорию граничащих с Индонезией штатов Сабах и Саравак мы не располагаем, сведения о кончине в соседнем государстве очередной жертвы птичьего гриппа вынуждают нас предпринимать повышенные меры безопасности", - сказал малазийский министр. 

Накануне власти Индонезии подтвердили, что в провинции Центральная Ява от штамма вируса H5N1 на следующий день после госпитализации скончалась 30-летняя женщина. Днем ранее в столице провинции Западная Ява городе Бандунг (Bandung) от смертельно опасного вируса умерла 67-летняя женщина , а в минувшие выходные в южном пригороде Джакарты скончался 11-летний подросток. 

Ученые и медики опасаются не только возможной мутации вируса H5N1 и обретения им способности передаваться от человека к человеку, но и угрозы возникновения принципиально нового вируса через взаимодействие с возбудителем гриппа человека. 

Специалисты не исключают, что от такого микроорганизма могут погибнуть десятки миллионов человек, поскольку некоторые животные переносят болезни, свойственные человеку. 

Птичий грипп впервые появился в Юго-Восточной Азии в 2003 году. За это время от него пострадали 256 человек, преимущественно в Таиланде, Вьетнаме и Индонезии. 151 пациент скончался. 
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http://www.rian.ru/analytics/20061023/55051384.html
Птичий грипп: ждать или не ждать?
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В России завершены клинические испытания  вакцины против птичьего гриппа, проводившиеся последние три месяца. Препарат разработан учеными ФГУП НПО (Федеральное государственное унитарное предприятие Научно-производственное объединение) «Микроген» Минздрава России в содружестве с учеными Академии медицинских наук. В качестве «подопытных» выступали добровольцы - две группы по 120 человек, здоровые мужчины и женщины. Испытания проводились по международным стандартам, с полагающимися вознаграждениями и страховками. По оценке генерального директора «Микрогена» доктора медицинских наук Антона Катлинского, все завершилось успешно и результаты - обнадеживающие.   

«Мы использовали в работе подходы, рекомендованные ВОЗ, однако применяли и свои оригинальные  методы, собственные запатентованные технологии», - подчеркнул профессор Катлинский. «Анализ развития побочных реакций после вакцинаций показал, что препарат отличается хорошей переносимостью, безопасностью, серьезных побочных реакций выявлено не было», - дополнил информацию директор научно-исследовательского института вакцин и сывороток им. Мечникова доктор медицинских наук Виталий Зверев. Теперь разработчикам осталось провести серию расширенных испытаний и официально зарегистрировать новую вакцину. 

Сумма, затраченная на этот актуальный медицинский проект, исчисляется сотнями миллионов рублей. А куда денешься? Надо же как-то обезопасить себя от новоявленной «чумы». По прогнозам, возможная пандемия обещает гибель 1/3 населения Земли. 

Однако в последнее время сообщений о новых вспышках птичьего гриппа вроде бы не слышно. Это можно считать результатом усилий, предпринимаемых в борьбе с птичьим гриппом ВОЗ, национальными медицинскими и санитарными службами многих стран, в том числе и российскими. Но где гарантия, что вспышки не повторятся? В России случаев заболевания птичьим гриппом пока не зарегистрировано, однако в азербайджанской столице Баку, городе не столь далеком от российских границ, в апреле этого года одиозный вирус погубил 6 человек. 

Интерес к птичьему гриппу в мире имеет волнообразный характер и совершенно четко связан с проявлениями этого заболевания. Серия вспышек, начавшаяся в 1997 году и продолжавшаяся на протяжении всего последнего десятилетия, убедила, что вирус гриппа птиц опасен для людей, способен вызывать тяжелые осложнения, летальный исход. В декабре 2003 года птичий грипп снова навел на человечество ужас обширным распространением, заставил говорить о возможной  эпидемии и даже - глобальной пандемии. Во многих странах, в том числе и в России, начался энергичный поиск прототипов вакцинных препаратов, способных противостоять этой беде.  

Из 15 известных подтипов вируса птичьего гриппа особенно активен и опасен H5N1. Всемирная организация здравоохранения озабочена тем, что при развитии пандемии  вакцины может не хватить на всех. Сегодня в мире производится 360 миллионов доз антигриппозных вакцин в год. Но при «плохом сценарии» придется иммунизировать все население Земли - около 6 млрд человек. По словам директора Программ развития вакцин ВОЗ Мири Поль Киени, основным приоритетом сейчас является увеличение производственных мощностей вакцин против гриппа. «Мы выражаем глубокое удовлетворение тем, что в России закончена первая фаза клинических испытаний таких вакцин, тем более, что Россия - известный и признанный в мире производитель таких препаратов», - сказала Киени на встрече с журналистами, подчеркнув, что последние результаты русских ученых обнадеживают, и ВОЗ будет с нетерпением ждать расширенных клинических испытаний и окончательных результатов. 

Многие ученые не разделяют мнения о том, что именно вирус H5N1 в ближайшее время может вызвать серьезную эпидемию. Скептически настроены биологи и орнитологи. «Я не вижу никаких оснований соглашаться с тем, что птичий грипп истребит человечество, - считает доктор биологических наук Владимир Иваницкий, преподаватель Московского государственного университета. - Вирус, вызывающий это заболевание, известен довольно давно, птицы болели всегда и, случалось, заражались люди. В природе вируса ничего не изменилось, как ничего не изменилось и в природе птиц». 

Однако стала иной информационная картина мира,  повысилась степень медицинского контроля за обществом. В результате болезни диагностируются и излечиваются гораздо эффективнее, чем раньше. Несомненно, сегодня человечество имеет более высокую степень готовности к сюрпризам, которые можно ждать от гриппа. «Наступит весна, полетят птицы, и опять начнутся вспышки «птичьего гриппа» по земному шару», - прогнозирует Виталий Зверев. Он не сомневается, что возбудителем опять будет вирус H5N1, поскольку своих возможностей он еще не исчерпал. 

Вирус гриппа высокомутантен и, конечно, изменится в ближайшие годы - в этом мнении ученые едины. Новый мутант - новая угроза. «Ценность созданной «Микрогеном» вакцины в том и состоит, что полученный препарат применим и в случае нового варианта, скажем, некоего H7N2. Просто, как говорят специалисты, нужно будет поменять исходный штамм. 

Но каковы же мощности для производства вакцин, которые способна запустить, в случае необходимости, Россия? По словам специалистов, с момента получения  вакцинного штамма, из которого будет готовиться актуальный прививочный препарат, до момента выпуска первой партии (несколько миллионов доз) пройдет не более 7-8 недель. То есть, потребность всей страны в противогриппозной вакцине может быть удовлетворена в течение полутора-двух месяцев. 

Мнение автора может не совпадать с позицией редакции 

Обозреватель РИА Новости Татьяна Синицына. 
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http://www.rian.ru/society/health_services/20061026/55152885.html
В России случаев заболевания людей птичьим гриппом не зарегистрировано
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МОСКВА, 26 окт - РИА Новости. В России случаев заболевания людей птичьим гриппом не зарегистрировано, говорится в сообщении Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека. 

"Заболевание птиц гриппом в 2006 году в России было зарегистрировано на территории десяти субъектов Южного федерального округа и пяти субъектов Сибирского федерального округа. Всего пало более 1,3 миллиона птиц", - говорится в пресс-релизе. 

Как отмечается в сообщении, по данным Всемирной организации здравоохранения от 19 октября 2006 года, общее количество подтвержденных случаев заболевания гриппом А/H5N1 (птичий грипп) у людей в десяти странах (Вьетнам, Китай, Индонезия, Камбоджа, Таиланд, Турция, Ирак, Азербайджан, Египет, Джибути) достигло 256, из них в 151 случае был зарегистрирован летальный исход. 

27 октября 2006

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20061027/55173910.html
В Калмыкии зафиксирована массовая гибель домашних птиц

27/ 10/ 2006   10:23

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 27 окт - РИА Новости. В Калмыкии в частных подворьях зафиксирована гибель домашних птиц. Как сообщили РИА Новости в пресс-службе Южного регионального центра МЧС России, в течение вторника и среды в четырех частных подворьях поселка Салын-Тугтун Сартинского района погибла 51 птица. 

Собеседник агентства пояснил, что у всех птиц были отмечены идентичные клинические признаки: судороги, потеря зрения, манежные движения. 

"Ранее вся птица была привита от гриппа птиц", - сказали в пресс-службе. 

По данным собеседника у павшей птицы отобран патматериал и отправлен на анализ в Пятигорский филиал Ставропольской межобластной ветеринарной лаборатории. 

Результаты анализов, как ожидается, будут готовы 10 ноября. 

"В районе начата ревакцинация оставшейся птицы, павшая птица сожжена, проводится дезинфекция подворий, проведена разъяснительная работа с населением, приостановлена торговля птицами", - сказали в пресс-службе. 
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http://www.rian.ru/society/health_services/20061030/55246564.html
В Египте от вируса птичьего гриппа умерла женщина
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МОСКВА, 30 окт - РИА Новости. В Египте в понедельник от вируса птичьего гриппа скончалась женщина, сообщает агентство Рейтер. 

Погибшая работала на птицеферме в городе Саманод ( Samanoud). 

Всего, по данным информационного агентства МЕНА, в Египте жертвами вируса H5N1 стали уже семь человек. 

