Архив новостей о птичьем гриппе за Сентябрь
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http://medportal.ru/mednovosti/news/2006/09/01/bflu/
7 индонезийцев госпитализированы с подозрением на птичий грипп

01.09 14:35

Пятеро жителей города Палу на индонезийском острове Сулавеси были госпитализированы в четверг с подозрением на птичий грипп. Еще двое индонезийцев с таким же предварительным диагнозом были доставлены в инфекционный госпиталь округа Чикелет (Западная Ява), сообщает ВЗГЛЯД. 

Ранее в госпиталь округа Чикелет было доставлено три человека, заразившихся птичьим гриппом при контактах с больной птицей. На сегодняшний день вспышки опасного для человека заболевания зафиксированы в 29 из 33 индонезийских провинций.

В случае, если предварительный диагноз местных медиков будет подтвержден специальной лабораторией, открытой недавно в Индонезии при содействии Всемирной Организации Здравоохранения, число официально подтвержденных случаев заболевания птичьим гриппом людей в этой стране достигнет 70. В 47 ранее зафиксированных случаях заболевание закончилось гибелью больных. 

В августе Индонезия вышла на первое место в мире по числу больных птичьим гриппом, опередив лидировавший до этого Вьетнам. 

Профилактика птичьего гриппа в Индонезии существенно осложнена из-за нежелания властей этой страны проводить массовый забой домашней птицы в затронутых вспышками инфекции регионах. По словам индонезийских чиновников, у правительства не хватает средств на оплату крестьянам ущерба, связанного с подобными противоэпидемическими мероприятиями.
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http://www.ami-tass.ru/article/13249.html
В России создадут запас вакцины от птичьего гриппа

02.09.2006   12:24

МОСКВА. /ИТАР-ТАСС/. В России создадут запас вакцины из штамма вируса птичьего гриппа, для иммунизации людей групп риска, которые будут иметь постоянный контакт с инфекцией в случае возникновения пандемии, - из федерального бюджета на эти цели в этом году выделено 200 млн рублей. Такие меры включены в план мероприятий по предупреждению распространения опасной инфекции, опубликованный на сайте Роспотребнадзора. 

Кроме того, будет создан постоянный запас антивирусных препаратов для профилактики людей групп риска и для лечения заразившихся. На эти цели из федерального бюджета в 2006 году выделено 242 млн рублей. В настоящее время ученые Российской академии наук, в соответствии с планом, составляют карты миграций, базы данных и региональные списки видов птиц - потенциальных переносчиков инфекции, а также выявляют зоны максимального риска возникновения птичьего гриппа. Всего для реализации плана мероприятий по предотвращению распространения инфекции в этом году из федерального бюджета выделено более 1 млрд 305 млн рублей. 

Как заявил ранее главный санитарный врач России Геннадий Онищенко, опираясь на прогноз Всемирной организации здравоохранения /ВОЗ/, вероятность возникновения в северном полушарии "пандемии птичьего гриппа" невелика в этом сезоне. По его словам, в этом году, с большей вероятностью проявят себя такие уже известные штаммы вируса обычного гриппа, как "Каледония", "Висконсин" и штамм "В". "В рамках нацпроекта мы взяли на себя ответственность привить 20 млн граждан России", - уточнил Онищенко. "Все вакцины от этих штаммов у нас есть", - подчеркнул он, отметив, что "к счастью, все эти вирусы чувствительны к известным препаратам". 

http://www.rosbalt.ru/2006/09/02/265887.html
В Ненецком округе гуси-лебеди гриппом не болеют 

02/09/2006   18:12 

НАРЬЯН-МАР, 2 сентября. В Ненецком автономном округе (НАО) нет фактов заражения птичьим гриппом гнездящихся на территории субъекта Федерации перелетных водоплавающих птиц. Об этом «Росбалту», со ссылкой на отдел вирусологии Северо-Западной ветеринарной лаборатории (Санкт-Петербург), сообщил директор Государственного природного заповедника «Ненецкий» Андрей Глотов. 

Как ранее сообщалось, в первой половине августа британские орнитологи провели на территории заповедника кольцевание лебедей и одновременно взяли у пернатых анализы на наличие вируса H5N1. Почти 150 проб были отправлены в Санкт-Петербург. На днях в НАО пришел ответ — птичьего гриппа в них не обнаружено. 

Глотов назвал этот факт «своеобразным подарком охотникам», так как 1 первого сентября на территории НАО открылся сезон осенней охоты, в том числе, и на водоплавающую дичь. 
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http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060903/53457296.html
В Египте вновь зафиксировано заражение домашней птицы птичьим гриппом

03/ 09/ 2006   17:26

КАИР, 3 сен - РИА Новости, Надим Зуауи. В Египте после длительного перерыва вновь зафиксирован случай заражения домашней птицы вирусом H5N1, сообщило египетское министерство сельского хозяйства и мелиорации. 

Новый очаг птичьего гриппа был обнаружен на одной из частных птицеферм в провинции Сохаг в 500 километрах к югу от Каира во время плановой проверки. 

Согласно принятым в Египте правилам, была уничтожена вся домашняя птица на этой ферме и в соседних домах, произведена дезинфекция территории. Министерство здравоохранения проводит медицинское обследование всех людей, которые могли иметь контакт с заболевшей птицей. 

При этом египетские власти отмечают, что предыдущие пробы на H5N1 на всей территории страны не дали положительных результатов. 

Последний случай заражения человека птичьим гриппом был зафиксирован в Египте в мае 2006 года. До этого от птичьего гриппа в Египте скончались четыре человека, восемь заболевших выздоровели. 

Эпидемия птичьего гриппа вспыхнула в стране 17 февраля этого года и охватила 19 из 26 провинций. 

http://www.regions.ru/news/2004228/
В Малоярославецком районе приступили к вакцинированию молодняка домашней птицы

03.09.2006   15:49 

В Малоярославецкую районную станцию по борьбе с болезнями животных поступила новая партия вакцины против птичьего гриппа – 8 тысяч доз. Сотрудники службы уже приступили к прививкам молодняка домашней птицы. 

Как пишет по этому поводу районная газета "Маяк", с открытием охотничьего сезона, забот у ветеринарных специалистов прибавилось: теперь им предстоит также срочно отправлять в областную лабораторию взятые анализы крови у диких водоплавающих птиц.
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http://www.ami-tass.ru/article/13282.html
Власти США подтвердили наличие вируса "птичьего гриппа" у диких уток в штате Мэриленд

04.09.2006   10:38

ВАШИНГТОН, 4 сентября. /Корр.ИТАР-ТАСС Андрей Шитов/. Власти США подтвердили наличие вируса "птичьего гриппа" у диких уток-крякв в штате Мэриленд. В совместном сообщении для печати на эту тему минсельхоз и МВД США, в чьем ведении находятся природные ресурсы, подчеркнули, что речь идет о так называемой "североамериканской" разновидности вируса H5N1, свирепствующего в Азии. Авторы пресс-релиза утверждают, что эта разновидность - "низкопатогенная" и не представляет никакой опасности для здоровья людей. 

Однако, даже если это действительно так, у вопроса есть и важное торгово-экономическое измерение. Не далее как 19 августа Россельхознадзор ввел временные ограничения на ввоз птицеводческой продукции из другого американского штата - Мичигана - именно в связи с тем, что там также были выявлены следы присутствия гриппа птиц. Курятина и другая птицеводческая продукция - важная составная часть американского экспорта в Россию. Любые ограничения ее поставок всегда воспринимаются в США весьма болезненно. 

В пресс-службе минсельхоза США корр.ИТАР-ТАСС подтвердили, что в Мичигане также был выявлен "низкопатогенный" вирус птичьего гриппа. Попутно там не преминули подчеркнуть, что по правилам международной организации по эпизоотиям /OIE, в России ее именуют также всемирной организацией по защите здоровья животных - прим. ИТАР-ТАСС/ обнаружение подобных вирусов якобы не должно приводить к введению "каких-либо торговых рестрикций". 

Из пресс-релиза властей США явствует, что "фекальные пробы", в которых обнаружены следы вируса, были собраны в Мэриленде еще 2 августа. Приоритетными их не считали, поскольку птицы выглядели здоровыми. Лишь 31 августа выяснилось, что в девяти из этих проб имелись следы присутствия H5N1. После этого, разумеется, власти стали действовать куда расторопнее. В пятницу был сделан генетический анализ, который, как утверждается, подтвердил "североамериканскую" принадлежность вируса. Впрочем, окончательные выводы относительно его патогенности специалисты обещают сделать лишь после дополнительных проверок - примерно через две недели. 

Пока же власти стараются успокоить местное население, включая охотников. Последних заверяют, что никакой опасности для здоровья кряквы не представляют. При этом, правда, любителям охоты рекомендуется соблюдать стандартные меры предосторожности - прежде всего мыть руки и тщательно готовить добытую дичь.

http://www.regnum.ru/news/698743.html
Птичий грипп может вернуться на Украину?

04.09.2006   11:08

Полтавская областная государственная администрация запретила охоту на дикую птицу на всей территории области, такое решение было принято в связи с угрозой вспышки эпидемии птичьего гриппа. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщили 4 сентября в пресс-службе областной администрации.

При этом, на заседании государственной противоэпизоотической комиссии при областной администрации было отмечено, что по результатам исследований было подтверждено отсутствие вируса H5N1 в регионе, но угроза возникновения эпидемии все еще остается.

Напомним, что вспышки птичьего гриппа в конце прошлого года были зафиксированы на Украине, на территории нескольких населенных пунктов автономной республики Крым, тогда властям пришлось ввести чрезвычайное положение, чтобы эффективно противодействовать распространению инфекции.

http://www.newsinfo.ru/news/2006/09/news1327888.php
В Питере вакцину от "птичьего гриппа" испытали на людях

04.09.2006 12:57

В тестировании участвовали  240 добровольцев из Москвы и Петербурга. В том числе  директор НИИ гриппа. Самочувствие всех с июня - оставалось хорошим. В Северной столице прививки от Эйч5-Эн-1 могут начать делать уже в октябре. В первую очередь специалисты советуют прививаться людям из групп риска: работникам птицефабрик, жителям районов миграции диких птиц и тем, у кого работа связана с поездками в дальние страны. 

До настоящего времени в России не было ни одного случая смерти людей от птичьего гриппа. Но в приграничных странах: Азербайджане, Китае, а так же в Турции, где любят отдыхать многие россияне летальные исходы  от этой болезни зафиксированы. Самой неблагоприятной сейчас считают ситуацию в Индонезии.

http://www.rbc.ua/rus/newsline/2006/09/04/120767.shtml
В Египте – новые случаи заражения "птичьим гриппом".

04.09.2006   12:28

Новые случаи заражения вирусом "птичьего гриппа" среди домашней птицы были зафиксированы на прошлой неделе в Египте, сообщает (C) Associated Press со ссылкой на источники в Министерстве здравоохранения страны. Так, 29 августа 2006 г. вирус "птичьего гриппа" штамма H5N1 был обнаружен среди домашней птицы в провинции Сохаг на юге Египта, а 31 августа - в столице страны Каире. Четверо жителей провинции Сохаг, госпитализированные ранее с симптомами "птичьего гриппа", выписаны, так как исследования не подтвердили поставленный диагноз.

С начала марта 2006 г. в Египте от вируса "птичьего гриппа" погибли 6 человек. В настоящее время Министерство здравоохранения и Министерство сельского хозяйства страны принимают необходимые меры для предупреждения возможности дальнейших вспышек вируса в связи с новыми миграциями птиц в конце сентября.

Согласно последним данным Всемирной организации здравоохранения, в мире от "птичьего гриппа" умер 141 человек. Эксперты опасаются возможной мутации вируса и приобретения им способности передаваться от человека к человеку.

http://ll-media.info/cgi-bin/viewnws.cgi?nws=200609041302
Минздрав считает, что птицы, больные птичьим гриппом, должны лететь дальше на юг

04.09.2006   13:02

Министерство здравоохранения Украины не подтверждает сообщения об обнаружении вируса птичьего гриппа на Полтавщине.

Главный санитарный врач Украины Сергей Бережнов заявляет, что запрет на отстрел перелетных птиц, который ввела местная власть, – мера сугубо профилактическая.

Ранее управление лесного хозяйства Полтавщины сообщало, что в крови диких перелетных птиц был выявлен вирус H5.

Сергей Бережнов, главный санитарный врач Украины, рассказал: "Риск достаточно большой у птиц, мигрирующих с севера. Поэтому мы будем запрещать по всей Украине отстреливать их с конца сентября", сообщает 5 канал.

http://www.regnum.ru/news/698981.html
В Туве проводятся мероприятия по ликвидации очага заболевания дикой птицы гриппом

04.09.2006   14:41

В республике Тува в настоящее время проводятся мероприятия по ликвидации очага заболевания дикой птицы гриппом. Как сообщает РИА "Новости" со ссылкой на управление Россельхознадзора по Новосибирской области, проведение оздоровительных мероприятий продолжается на озере Убса-Нур Овюрского района республики.

В населенных пунктах республики проводится профилактическая вакцинация поголовья домашней птицы. Привито около 23 тысяч голов.

Отметим, что на территории других субъектов Сибирского федерального округа случаев заболевания гриппом среди домашней птицы не зарегистрировано. Комплекс профилактических мероприятий по недопущению заноса вируса гриппа птиц проводится в соответствии с утвержденными планами.

http://www.nr2.ru/crimea/81550.html
Минздрав запретит отстрел пернатых в Крыму из-за угрозы эпидемии гриппа H5N1

04.09.06
Симферополь, Сентябрь 4 (Новый Регион – Крым, Евгения Лаврина) – Из-за угрозы распространения вируса H5N1 во время осенней миграции птиц Министерство здравоохранения Украины собирается наложить запрет на отстрел пернатых с конца сентября. Об этом сегодня сообщил главный санитарный врач Украины Сергей Бережнов, опровергая информацию о птичьем гриппе в Полтавской области.

В частности министр заявил: «Риск достаточно большой у птиц, мигрирующих с севера. Поэтому мы будем запрещать их отстреливать с конца сентября по всей Украине».

В Крыму сезон охоты на пернатую дичь начался 26 августа. В день одному охотнику можно подстрелить не больше трех гусей, пастушков, серых куропаток, фазанов, четырех камышниц, пяти уток, шести лысух, 10 куликов, 15 голубей и перепелов.

В Комитете по лесному и охотничьему хозяйству при крымском правительстве пока не видят оснований для запрета охоты. Говорят, что регулярно осуществляют диагностический отстрел птиц, в анализах которых вирус не выявлен. Рассматривается предложение закрыть охоту в первой декаде октября.

5 сентября 2006

http://solovey.org/topnews/126.html
Онищенко забыл про птичий грипп в России 

5-е сентября 2006г. 

После многомесячных пояснений из уст главы Роспотребнадзора РФ Геннадия Онищенко, что следует бояться пресловутого птичьего гриппа, наступило затишье. Многие респонденты портала "Соловей" заинтересовались, а что случилось с птичьим гриппом и самим Геннадием Онищенко? 

Как поясняют знающие эксперты, про птичий грипп вспомнят, когда вновь потребуется переполошить чересчур активных селян, ну очень активно занимающихся разведением домашней птицы. Например, семидесятилетня селянка Александра Ахромеева задаётся вопросом, а раньше у нас куры дохли и некому было за это переживать. Нынешним летом жительница Хомутовского района Курской области вывела добрый косяк гусей и пару десятков кур, и интересуется когда будут уничтожать домашнюю птицу и сколько на этом она может заработать?
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http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060906/53581890.html
В Камбодже зарегистрирована новая выспышка птичьего гриппа

06/ 09/ 2006   17:25

ХАНОЙ, 6 сен - РИА Новости, Тху Хыонг. В Камбодже зарегистрирована новая вспышка птичьего гриппа, сообщил в среду представитель министерства сельского хозяйства страны. 

Новые очаги птичьего гриппа обнаружены на двух частных птицеводческих фермах в провинции Конгпонгчам (Kompong Cham). У 12 образцов, полученных от порядка 500 погибших на прошлой неделе уток, выявлено наличие вируса H5N1, сказал чиновник. 

В прошлом месяце в провинции Прейвенг (Prey Veng) также была зафиксирована вспышка птичьего гриппа, в результате которого погибли и были истреблены более 1,4 тысяч домашних птиц. 

http://www.regnum.ru/news/700742.html
В Омской области от птичьего гриппа привито 2,9 млн. голов пернатых

06.09.2006   19:33

В Омской области для осуществления контрольно-надзорных функций в ходе открывшегося охотничьего сезона сформировано 117 оперативных бригад с участием 394 сотрудников природоохранных и правоохранительных органов. Ими, как сообщили 6 сентября корреспонденту ИА REGNUM в главном управлении по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций Омской области, организовано постоянное наблюдение за состоянием популяций диких перелетных птиц, изучение циркуляции в их среде вируса гриппа.

Для лабораторных исследований взяты 524 пробы биологического материала дикой перелетной птицы. В связи с получением отрицательных результатов при повторных исследованиях биологических проб, внесены рекомендации о снятии ограничений по гриппу птиц с 13 озер Омской области. Случаев выявления очагов по гриппу птиц и заболевания людей не установлено.

В связи с началом осенней миграции диких перелетных птиц и открытием охотничьего сезона наблюдается ее скопление на закрытых территориях, в частности, в государственных заказниках "Баировский", "Степной". Поэтому власти приняли решение организовать на данных участках постоянное наблюдение за состоянием диких птиц, сбор биологических проб для исследования на наличие птичьего гриппа, а также продолжить разъяснительную работу среди населения.

Сегодня для сохранения стабильной эпизоотической обстановки в Омской области организуются проверки птицефабрик по выполнению предписаний, выдвинутых в ходе плановых контрольных мероприятий, а также торговых предприятий - по вопросам реализации продукции птицеводства. Ведется контроль за соблюдением ветеринарных правил содержания птицы на личных подворьях, проведена прививка против гриппа более 98 тыс. голов молодняка птицы. Всего с начала вакцинации в Омской области привито свыше 2,9 млн. голов птицы.

http://www.ami-tass.ru/article/13443.html
Мьянма объявила о победе над птичьим гриппом на своей территории

06.09.2006   20:31

БАНГКОК, 6 сентября. /Корр. ИТАР-ТАСС Павел Черемисин/. Мьянма объявила о победе над птичьим гриппом на своей территории. Новых вспышек этой инфекции не фиксировалось с апреля этого года, сообщает сегодня местная пресса. 

По данным министерства животноводства и рыболовства, в стране больше нет очагов опасного для человека вируса Эйч5-Эн1, который впервые был обнаружен в марте. Мьянма является свободной от птичьего гриппа, говорится в документе. 

Продовольственная и сельскохозяйственная организация ООН /ФАО/ сообщила, что приняла к сведению это заявление. Лоренс Глиссон, глава бангкокского центра ФАО по борьбе с птичьим гриппом отметил, что "ФАО продолжит оказывать помощь Мьянме, чтобы сохранить эту "свободу" от птичьего гриппа". 

Опыт соседних стран, в частности Таиланда, Камбоджи и Лаоса показывает, как хрупка подобная "свобода" и как легко опасная инфекция может появится вновь. 

Всего в мире от вируса Эйч5-Эн1 умерло более 130 человек. Заражение происходит при контакте с больной птицей. По данным специалистов, для этой болезни характерен высокий уровень летальных исходов во всех возрастных группах - 56 проц.

http://meatinfo.ru/news/world/?nid=1737
Индонезия планирует вакцинировать 300 млн. птиц против H5N1 

6 сентябрь 2006 года

Индонезия планирует начать вакцинацию около 300 миллионов птиц в следующем месяце против птичьего гриппа, говорится в официальном заявлении, отвергая обвинения в отсутствии мер по борьбе с заболеванием.

В Индонезии зафиксировано самое большое количество смертей от данного заболевания, и Всемирный Банк призвал Джакарту к усилению контроля над вирусом H5N1, который был обнаружен у птиц в 29 из 33 провинций страны.

Шестьдесят миллионов птиц будут вакцинированы за три месяца к декабрю этого года, заявил координатор кризисного центра по птичьему гриппу при министерстве сельского хозяйства Zulkarnain Hassan.

Индонезия закупила 91 миллион доз вакцин от птичьего гриппа в Китае. Индонезия отказалась от массового забоя птицы, ссылаясь на дороговизну и сложность поимки и уничтожения миллионов птиц, содержащихся на задних дворах.

Всемирный Банк рекомендовал Джакарте увеличить бюджет в 46,5 миллионов долларов на борьбу с птичьим гриппом на 2007 год, который был уменьшен с 57,37 миллионов в этом году.

7 сентября 2006

http://newsgeorgia.ru/geo1/20060907/41803997.html
В Батуми начались тренинги по вопросам превенции распространения вируса птичьего гриппа

07/ 09/ 2006   19:04

ТБИЛИСИ, 5 сентября /Новости-Грузия, Елена Парцвания/. В Батуми 7 сентября  начались тренинги по вопросам превенции распространения вируса птичьего гриппа.

Тренинги проводятся известным швейцарским экспертом Ульрих Кимом для сотрудников штабов по борьбе с распространением вируса и специалистов районных ветеринарных служб в гостинице «Спутник» в Батуми. Тренинги будут проводиться до 9 сентября. 

В связи с приближением сезона активности перелетных птиц и роста риска распространения вируса, в министерстве сельского хозяйства начались соответствующие подготовительные работы, одним из компонентов которых являются тренинги для специалистов.

8 сентября 2006

http://www.regions.ru/news/2006328/
На тувинском озере Убсу-Нур снят карантин по птичьему гриппу

08.09.2006   15:25 

С территории озера Убса-Нур в Республике Тыва снят карантин, введенный в начале августа в связи с выявлением у диких перелетных птиц птичьего гриппа. Мероприятия по ликвидации очагов заболевания завершены в последнем регионе Сибирского федерального округа. 

На территории других регионов Сибири новых случаев заболевания домашней птицы гриппом не зарегистрировано, во всех субъектах федерального округа продолжается проведение комплекса профилактических мероприятий по недопущению заноса вируса. 

(REGIONS.RU с использованием материалов изданий РИА "Новости" и "Интерфакс") 

9 сентября 2006

http://www.nrs.com/news/problem/usa/080906_172000_25054.html
Вирус птичьего гриппа опасен не для всех
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09.08.2006    10:20

Государственные центры контроля и профилактики заболеваний США пришли к выводу, что вирус H5N1, который является возбудителем птичьего гриппа, не столь опасен, как предполагалось ранее. Он обладает низкой способностью передаваться от инфицированной домашней птицы к людям даже при регулярных и интенсивных контактах. 

На сегодняшний день вирус H5N1 уничтожил более 200 млн домашних птиц, в основном в странах Азии. Он был обнаружен более чем в 50-ти странах мира. Если H5N1 приобретет способность легко передаваться от человека к человеку, то мир может охватить пандемия гриппа. Ее последствия могут быть катастрофическими, поскольку человек не обладает иммунитетом к этому вирусу. 

Но ученые США пришли к следующему выводу: H5N1 передается от животных лишь к тем людям, у которых имеются "особо уязвимые места и предрасположенность к аномальной воспалительной реакции". 

Считается, что H5N1 начал инфицировать людей в 1997 году. По данным Всемирной организации здравоохранения на 23 августа 2006 года, в мире было зафиксировано 240 случаев заражения людей вирусом H5N1, из них 140 человек скончались. Наибольшее число смертельных случаев было зафиксировано в Индонезии (46), Вьетнаме (42), Таиланде (16) и Китае (14). Из стран бывшего СССР пострадал Азербайджан (5 летальных исходов). 

Последние случаи птичьего гриппа были зарегистрированы в Омской области у дикой перелетной птицы, после чего была проведена вакцинация домашнего поголовья, в Египте — на одной из частных птицеферм в провинции Сохаг в 500 километрах к югу от Каира и в Камбодже — на двух частных птицеводческих фермах в провинции Конгпонгчам. В этих случаях проявления вируса у человека зафиксировано не было.

http://www.regions.ru/news/2006553/
В Волгоградской области продолжается вакцинация сельскохозяйственных животных

09.09.2006   17:04 

В ближайшее время 2 млн. доз вакцины поступит в Волгоградскую область для проведения профилактических мероприятий по предупреждению гриппа птиц

Весной текущего года в регионе было зафиксировано 2 случая заражения домашних птиц этим опасным заболеванием. В целях профилактики специалисты привили 2,253 тыс. птиц. 

Как сообщает "Волгоград в сети", продолжается вакцинация сельскохозяйственных животных против особо опасных инфекционных заболеваний (бешенства, сибирской язвы, ящура, чумы свиней, бруцеллеза, туберкулеза). Только против сибирской язвы в этом году было привито 247 267 голов крупного рогатого скота, 5 353 лошади, 14 200 свиней, 119 064 голов мелкого рогатого скота.

Главным ветеринарным врачам районов и городов области поручено активизировать работу по профилактике паразитарных заболеваний животных, а также усилить контроль за ввозом и вывозом племенного скота на территории области. Об этом сообщает пресс-служба областной администрации.
11 сентября 2006

http://www.rian.ru/economy/20060911/53715529.html
Россия вводит временное ограничение на ввоз мяса птицы из США

11/ 09/ 2006   11:55

МОСКВА, 11 сен - РИА Новости. Россельхознадзор ввел с 8 сентября временное ограничение на ввоз в РФ мяса птицы и птицеводческой продукции из американских штатов Мэриленд и Пенсильвания в связи с вспышкой в этих штатах "птичьего гриппа". Об этом говорится в сообщении министерства сельского хозяйства РФ. 

"В связи с заболеванием в штатах Мэриленд и Пенсильвания в США птиц гриппом (Н5N1), с 8 сентября 2006 года вводится временное ограничение на ввоз из этих штатов в РФ живой птицы, мяса птицы, всех видов птицеводческой продукции, кормов и кормовых добавок для птиц, а также бывшего в употреблении оборудования для содержания и убоя птиц", - отмечается в сообщении Минсельхоза РФ. 

http://www.cybersecurity.ru/news/13167.html
Медики разгадали секрет вируса H5N1

11.09.2006   17:00

Британские ученые обнаружили причину, по которой нашумевший вирус гриппа птиц H5N1 является гораздо более опасным по сравнению с обычными вирусами гриппа. 

Специалисты из Лондона и Хошимина обследовали некоторых жителей Вьетнама, инфицированных различными вариантами вируса гриппа, и пришли к выводу, что особенность гриппа птиц состоит в том, что он способен вызывать сильнейшие воспалительные процессы, которые по своей силе и интенсивности превосходят любые другие известные разновидности гриппов.

Британские медики говорят, что воспалительные процессы настолько сильны, что в большинстве случаев организм инфицированного не в состоянии справиться с процессом болезни.
Напомним, что начиная с октября 2003 года по сегодняшний день вирусом H5N1 заразились 241 человек, более половины из которых уже скончались.
Медики из Оксфордского клинического центра (Лондон, Великобритания), а также Центра по изучению тропических инфекций (Хошимин, Вьетнам) исследовали 18 человек, больных вирусом H5N1, и 8 человек, инфицированных другими разновидностям простудного гриппа. 

В первую очередь медики определили уровень пораженности организма и концентрацию вируса в крови пациента, а также то, как имунная система реагировала на заражение. Согласно их данным, у пациентов больных гриппом птиц, наблюдалась повышенная концентрация вируса, а все воспалительные процессы происходили активнее и сильнее, чем в случае с обычным гриппом.
Кроме того, у скончавшихся пациентов, медики отметили еще более высокую концентрацию вирусных тел. Также медики отмечают, что проще всего обнаружить H5N1 именно в крови пациента, однако когда вирус попадает в кровь,  это означает уже серьезную стадию заболевания.
Помимо этого, медики обнаружили, что высокая концентрация вируса гриппа птиц провоцирует выработку специального белка - цитозина, отвечающего за реакцию организма на заражение. Самые высокие уровни цитозина в крови были обнаружены у скончавшихся больных. Вместе с тем, когда в организме начал вырабатываться цитозин, в крови снижался уровень лимфоцитов (белых кровяных телец). Именно эти факторы, по мнению врачей, наносят наибольший вред легким человека, и именно в результате этого скончалась большая часть больных.
Доктор Менно ди Жонг говорит: "Усилия медиков должны быть сосредоточены на том, как предотвратить выработку огромных количеств цитозина. Этот белок можно довольно быстро обнаружить в крови и эффективно противостоять H5N1".

"Нам очень повезло, что этот вирус возник сейчас. Если бы он проявился в 70-х, 80-х годах, когда не было таких средств диагностики, то его последствия могли бы быть куда более серьезными", - резюмирует он. 

http://www.upmonitor.ru/monitoring/publication/2006-09-11/92373/170209/
Уральский НИИ разрабатывает методику применения вакцины от птичьего гриппа.

11.09.2006

Борис Аболин: Уральский НИИ разрабатывает методику применения вакцины от птичьего гриппа. Для испытаний используют подопытных гусей. Птиц вакцинируют, после чего в лабораториях исследуются напряжённость иммунитета. Таким образом, учёные пытаются выяснить, в какие сроки следует прививать птицу, какие следует использовать дозы препарата и какие существуют возрастные ограничения для этого. Необходимость в исследовании появилась, когда вакцины начали массово применять на птицефабриках и в личных подворьях, при этом вакцину для всей России изготавливает одно предприятие – «Покровская биофабрика».

Студия Город, Мегаполис

13 сентября 2006

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060913/53822599.html
В Индонезии подтверждены еще два случая заболевания птичьим гриппом

13/ 09/ 2006   11:37

ДЖАКАРТА, 13 сен - РИА Новости, Михаил Цыганов. В Индонезии официально подтверждены еще два случая заболевания птичьим гриппом, один их них имел летальный исход, заявили РИА Новости в среду в национальном министерстве здравоохранения. 

Ставший 49-й жертвой вируса H5N1 в стране пятилетний мальчик, проживавший в провинции Западная Ява, скончался еще в марте, однако наличие вируса H5N1 в его крови было окончательно подтверждено только что, сказал генеральный директор департамента контроля за инфекционными заболеваниями Минздрава И Ньоман Кандун (I Nyoman Kandun). 

Еще одна заболевшая, 27-летняя женщина с острова Сумба, выздоровела, добавил он. 

С прошлого месяца Индонезия делает такие подтверждения, которые признаются Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ), самостоятельно, на основании перекрестной проверки результатов в двух лабораториях национального статуса. 

На прошлой неделе ВОЗ также ликвидировала расхождение в своем подсчете жертв птичьего гриппа в Индонезии с официальными данными национального Минздрава, признав "задним числом" наличие этой болезни у двух индонезийцев, заболевших еще летом прошлого года. 

Таким образом, общее подтвержденное число заболевших птичьим гриппом индонезийцев составляет на этот момент 65 человек. 

Еще в июле Индонезия обогнала Вьетнам и вышла на первое место в мире по числу подтвержденных ВОЗ случаев гибели людей от птичьего гриппа. 

http://meatinfo.ru/news/world/?nid=1868
США. Проводятся подтверждающие тесты проб птиц 

13/ 09/ 2006

Министерства сельского хозяйства и внутренних дел США объявили сегодня о наличии подтипов Н5 и N1 птичьего гриппа в пробах, взятых у диких уток-крякв в Пенсильвании. Исследования исключили возможность того, что это высоко патогенный штамм H5N1, распространившийся среди птиц в Азии, Европе и Африке. Результаты имеющихся на сегодня анализов говорят о том, что это низко патогенный птичий грипп (НППГ), который не представляет угрозы здоровью человека.

Пробы были взяты у уток 28 августа 2006 г. в графстве Кроуфорд, Пенсильвания. У уток не было никаких симптомов заболевания, что также говорит о том, что это НППГ. Эти пробы взяли сотрудники "Комиссии Пенсильвании по вопросам дичи" в соответствии с совместным соглашением с Минсельхозом США как часть усиленной программы наблюдений за дикими птицами. Министерство сельского хозяйства и внутренних дел США работают вместе со штатами по отбору проб у диких птиц по всей территории США на предмет проверки наличия высоко патогенного птичьего гриппа (ВППГ). В результате этой усиленной программы исследований, Минсельхоз США и МВД ожидают обнаружения дополнительных случаев часто встречающихся штаммов птичьего гриппа у птиц, которые не являются причиной для опасений.

Возможно, что данные птицы были инфицированы не штаммом Н5N1, а двумя отдельными вирусами птичьего гриппа: один, содержащий Н5, и другой, содержащий N1. В результате подтверждающих исследований, которые ведутся в Национальных лабораториях ветеринарной службы Минсельхоза США, будет установлено, содержится здесь один штамм вируса или более, конкретный подтип, а также будет подтверждена патогенность. Эти результаты будут готовы в течение двух-трех недель и будут опубликованы по их завершению.

СППГ часто наблюдается у диких птиц и особенно у крякв. Он обычно вызывает только слабые симптомы, или заметных симптомов может не быть вовсе. Эти штаммы вируса не представляют опасности для здоровья человека. К ним относится НППГ H5N1, часто называемый северно-американским H5N1, который очень отличается от более тяжелого высоко патогенного H5N1, распространяющегося на других континентах.

Кряквы относятся к тем популяциям диких птиц, на которые часто охотятся. Риска для здоровья охотников или охотничьих собак, о котором было бы известно, возникающего при контакте с низко патогенными формами птичьего гриппа, не существует. Несмотря на это, охотников всегда призывают к тому, чтобы они пользовались разумными санитарными правилами, такими как мыть руки и тщательно готовить пищу при обращении и приготовлении дичи любого вида. МВД выпустила указания о безопасном обращении с дичью и ее приготовлении.

http://www.rian.ru/society/health_services/20060913/53840347.html
Пензенская область получит 200 тысяч доз вакцины против гриппа

13/ 09/ 2006   17:28

ПЕНЗА, 13 сен - РИА Новости. Пензенская область в рамках нацпроекта получит 200 тысяч доз вакцины против гриппа, сообщили РИА Новости в среду в пресс-службе регионального правительства. 

"В Пензенскую область в рамках национального проекта "Здоровье" поступят 200 тысяч бесплатных доз противогриппозной вакцины", - рассказали в пресс-службе. 

По словам собеседника агентства, в первую очередь будут привиты работники медицинских и образовательных учреждений и ученики младших классов школ. 

"Кроме того, бесплатную вакцинацию пройдут лица старше 60 лет и люди, страдающие хроническими заболеваниями", - уточнили в пресс-службе. 

15 сентября 2006

http://www.pravda.ru/news/health/15-09-2006/197227-gripp-0
В Индонезии подозревают мутацию вируса птичьего гриппа

15.09.2006   14:24

В Индонезии, как подозревают, зафиксирован случай передачи вируса птичьего гриппа от человека человеку. Представители Всемирной организации здравоохранения в Джакарте заявили, что житель Индонезии, заболевший самой опасной формой этого вируса, возможно, заразился от сестры.

Речь идет о 27-летнем мужчине. Он утверждает, что не имел контактов с больной или мертвой домашней птицей. Однако его 15-летняя сестра была госпитализирована с симптомами птичьего гриппа.

Врачи выражают опасение, что мог произойти случай мутации вируса, и это опасное заболевание перешло от человека к человеку. Всего в Индонезии отмечено 49 смертных случаев от птичьего гриппа среди людей, сообщает "Интерфакс".

http://www.izvestia.ru/health/article3096613/
Грипп: грядет пандемия

15.09.06   14:28

Грипп - причина смерти 500 000 человек ежегодно. Но традиционный грипп может оказаться пустяком по сравнению с пандемией гриппа.

Вирусы гриппа типа А могут инфицировать не только людей, но и некоторые виды животных и птиц, включая кур, уток, свиней, лошадей, хорьков, тюленей и китов. Вирусы гриппа, которые инфицируют птиц, и называют вирусами "птичьего гриппа". Их впервые обнаружили в 1961 году в Южной Африке. Многие дикие птицы - носители вируса болеют не часто. У диких птиц вирус гриппа размножается в основном в клетках, выстилающих желудочный тракт, без видимых признаков, но с активным выделением в окружающую среду. Перелетные птицы разносят вирус по другим регионам, странам и континентам, где жертвами птичьего гриппа становятся местные птицы, в том числе и домашние — гуси, куры, утки и индюшки.

По данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), на 10 августа 2006 года в мире отмечено 235 случаев заражения человека птичьим гриппом, и лишь в нескольких случаях болезнь распространялась от человека к человеку, а не от птицы к человеку. Однако от этой болезни погиб каждый второй заразившийся — всего 137 человек. Симптомы птичьего гриппа у человека варьируются от типичных для гриппа (высокая температура, затрудненное дыхание, кашель, боль в горле и мышцах) до инфекции глаз (конъюнктивит). Опасен такой вирус тем, что он очень быстро может привести к пневмонии, давать тяжелые осложнения на сердце, почки и головной мозг.

Причина высокой летальности — отсутствие у человека иммунитета к этому вирусу. Если вирус птичьего гриппа сможет инфицировать людей, может начаться пандемия гриппа. В прошлом веке пандемии гриппа случались три раза: в 1918, 1957 и 1968 гг. и сопровождались высокой заболеваемостью, смертностью, серьезными социальными и экономическими проблемами. Пандемия 1918—20 гг. (знаменитая "испанка") унесла от 20 до 50 млн человек. Смертность была тогда повышенной среди молодых людей. "Испанка" стала опасна из-за того, что она эволюционировала из птичьего гриппа и содержала уникальный белок, к которому у человека не было иммунитета.

МЧС РФ называет возможность пандемии гриппа в 2006 году одним из источников угрозы национальной безопасности

Основной метод профилактики против любого вируса гриппа — активная иммунизация — вакцинация. Но сегодня нет вакцины, которую можно было бы использовать для прививок птичьего гриппа. В период первой волны пандемии, когда вакцины будут еще недоступны, применение противовирусных средств — единственная возможность борьбы с вирусом.

Многие в лечении гриппа полагаются на безрецептурные препараты, помогающие ослабить некоторые симптомы. Но эти препараты не предотвращают распространение вируса, к тому же большинство их эффективно только в отношении вируса гриппа А, но не В. Недавно сотрудники центра по изучению птичьего гриппа в Хошимине провели анализ проб вируса, взятых из крови птиц и людей. Все исследуемые вирусы оказались устойчивыми к некоторым самым популярным антивирусным препаратам. Одно из немногих средств, которые сегодня рекомендует ВОЗ для борьбы с пандемией птичьего гриппа, — это противовирусный препарат Тамифлю швейцарской фармацевтической компании "Ф. Хоффманн — Ля Рош Лтд.". Это лекарство официально зарегистрировано в России и рекомендовано для лечения обычного гриппа, но действует на вирусы любого типа.

Препарат выпускается в виде капсул для приема внутрь, а для маленьких детей (он разрешен малышам от года) — в виде сиропа с банановым вкусом. Если принять этот препарат сразу же после появления первых симптомов гриппа, то уже через три дня восстанавливается работоспособность, а тяжесть болезни уменьшается на вторые сутки приема. Этот препарат показал также хорошие результаты в профилактическом применении — в 90 процентах случаев при контакте с больными заражения не произошло.

Угроза новой пандемии гриппа стала реальной. И пока государство готовится противостоять ей в общенациональном масштабе, каждому из нас нужно позаботиться о себе лично. Грипп не должен пройти!

"В России птичьим гриппом поражены все территории"
Дмитрий Львов, директор Института вирусологии, академик РАМН 

"От пандемии птичьего гриппа может пострадать до одной трети населения планеты... В России в той или иной степени птичьим гриппом поражены все территории, кроме Восточной Сибири и Дальнего Востока. Первые полгода после возникновения пандемии вакцины не будет. Но людей нужно будет спасать уже тогда, а для этого надо иметь стратегический запас противовирусных препаратов.

В случае пандемии гриппа в мире может погибнуть более миллиарда человек. В Россию пандемия птичьего гриппа может прийти из Китая... В России в той или иной степени птичьим гриппом поражены все территории, кроме Восточной Сибири и Дальнего Востока. Осталось полшага до пандемической катастрофы!

http://www.itartass.ur.ru/news/?id=23135
В Екатеринбурге начались испытания нового препарата от птичьего гриппа

15/09/2006    10:44:43

ЕКАТЕРИНБУРГ, 15 сентября. /Корр.ИТАР-ТАСС Екатерина Евченко/. Клинические испытания препарата, способного излечить птичий грипп начались в Уральском научно-исследовательском институте ветеринарии Российской академии сельскохозяйственных наук /РАСХН/ в Екатеринбурге. Как сообщила сегодня корр. ИТАР-ТАСС директор НИИ, член корреспондент академии Ирина Донник, если противовирусный препарат "триазовирин" окажется эффективным, то необходимость вакцинации птиц отпадёт. "Сначала наши специалисты должны убедиться, что новое лекарство способно повышать иммунитет здоровой птицы, - сказала Донник. - Если в течение полугода мы получим ожидаемый эффект, препарат будет испытан на больной птице".

Препарат "триазовирин" разработали ученые Института органического синтеза Уральского отделения РАН. "Работу над синтетическим лекарственным средством, способным подавлять различные вирусные инфекции, наши ученые начали еще 20 лет назад, однако исследования были прекращены, - сказал корр.ИТАР-ТАСС директор института академик Валерий Чарушин . - Год назад наш институт выиграл грант министерства образования и науки РФ, благодаря которому мы смогли продолжить исследования".

По словам Чарушина, спектр действия препарата достаточно широк, он способен победить вирус гриппа А, В, герпес и другие инфекции. Недавно ученые получили подтверждение, что штамм птичьего гриппа также чувствителен к "триазовирину". Препарат не токсичен, и по предварительным данным, не наносит вреда здоровью человека.

18 сентября 2006

http://top.rbc.ru/index.shtml?/news/policy/2006/09/18/18064727_bod.shtml
ВБ: Глобальная эпидемия птичьего гриппа принесет ущерб в $1-2 трлн

18.09.2006

По оценкам Всемирного банка (ВБ), глобальная эпидемия птичьего гриппа может принести мировой экономике ущерб в 1-2 трлн долл. Об этом накануне заявил вице-президент ВБ по Восточной Азии и тихоокеанскому региону, глава подразделения ВБ по борьбе с птичьим гриппом Джим Адамс. 

В своих последних расчетах аналитики банка пришли к выводу, что в случае глобальной эпидемии птичьего гриппа мировая экономика потеряет около 3% валового национального продукта (ВНП) - это эквивалентно 1 трлн долл. убытка для мировой экономики. Если же эпидемия пойдет по своему худшему сценарию, то ущерб может достигнуть и 2 трлн долл., сообщил Дж.Адамс. 

Вице-президент Всемирного банка также отметил, что со своей стороны ВБ прилагает все усилия для профилактики птичьего гриппа в странах, где были зафиксированы вспышки заболевания. К настоящему моменту на различные проекты по борьбе с опасным вирусом ВБ направил 150 млн долл. в 11 стран мира - Албанию, Армению, Азербайджан, Грузию, Киргизию, Лаос, Молдавию, Нигерию, Таджикистан, Турцию и Вьетнам, сообщает пресс-служба банка. 

Ранее Всемирный банк прогнозировал, что глобальная эпидемия птичьего гриппа в течение года способна нанести мировой экономике ущерб в 800 млрд долл. 

Вирус птичьего гриппа штамма H5N1 появился в 2003г. в Юго-Восточной Азии и вместе с перелетными птицами проник в Европу, Африку и на Ближний Восток. От вируса погибли более 200 млн пернатых. По данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), около 250 человек заразились вирусом, в основном вследствие контакта с больной птицей. Из них погибли не менее 144 человек. Самое высокое число смертельных исходов зафиксировано в Индонезии. 

Хотя большинство погибших заразились вирусом от инфицированных птиц, эксперты опасаются, что вирус мог мутировать и приобрести способность передаваться от человека к человеку. В этом случае человечеству может грозить всемирная эпидемия. 

Так, в Индонезии был зафиксирован случай, когда целая семья из восьми человек заразилась смертельно опасным вирусом H5N1. По мнению представителей ВОЗ, это могло произойти при их длительном контакте с первым заболевшим в семье, а затем друг с другом. Утверждать наверняка, что вирус распространился именно от человека к человеку, нельзя, хотя ВОЗ отмечала, что заражение всего семейства от больных птиц еще менее вероятно. Анализы, взятые у заболевших, показали определенную, хотя и небольшую мутацию вируса. 

Между тем активные исследования в поисках эффективной вакцины против птичьего гриппа ведутся во многих странах мира. Так, китайские власти недавно заявили, что первые результаты испытаний на людях вакцины от птичьего гриппа подтверждают ее "безопасность и эффективность". Разработка вакцины началась в 2005г. Власти страны ранее заявляли о готовности начать ее массовое производство. Вакцина предназначена для людей, относящихся к группе риска заражения птичьим гриппом, - работников птицеводческой промышленности. 

Напомним, в Китае с 2003г. по настоящий момент от птичьего гриппа штамма H5N1 погиб 21 человек. Последней жертвой вируса стал 62-летний фермер из Синьцзян-Уйгурского автономного района, умерший 12 июля.

20 сентября 2006

http://meatinfo.ru/news/world/?nid=1988
США. Результаты тестов уток на птичий грипп отрицательные 

20/09/2006

Департамент сельского хозяйства США заявляет, что окончательные результаты тестов подтверждают, что вирус птичьего гриппа H5N1 полученные от диких уток является низкопатогенным штаммом.

«Это штамм был обнаружен несколько раз у диких птиц в Северной Америке и не представляет угрозы для здоровья человека», говорится в пресс-релизе USDA.

Национальная ветеринарная служба подтвердила наличие «северо-американского штамма» H5N1 низкопатогенного вируса птичьего гриппа. 

Низкопатогенные штаммы птичьего гриппа часто обнаруживают у диких птиц и обычно вызывают только незначительные заболевания или вообще проходит без признаков заболевания.

Более 21000 диких птиц были протестированы, и ни у одной не было обнаружено высокопатогенного птичьего гриппа.

22 сентября 2006

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060922/54165759.html
В Индонезии от птичьего гриппа погибли уже 50 человек

22/ 09/ 2006   14:26

ДЖАКАРТА, 22 сен - РИА Новости, Михаил Цыганов. Число жертв птичьего гриппа в Индонезии достигло 50 человек, сообщили РИА Новости в пятницу в министерстве здравоохранения страны. 

Одиннадцатилетний мальчик из провинции Восточная Ява умер еще 18 сентября, однако наличие вируса H5N1 в его крови окончательно подтвердили только сейчас, сказала глава Центра по связям с общественностью Минздрава Лили Сулистьовати (Lily Sulistyowati). 

Подтверждения диагнозов, которые с прошлого месяца Индонезия делает самостоятельно на основании перекрестной проверки результатов в двух лабораториях национального статуса, признают во Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ). 

"Главное для нашей страны сейчас - довести до сознания общественности опасность контактов с больной птицей. Хотя здесь имеются определенные успехи, все же, как показывает новые и новые смерти, усилий явно недостаточно", - сказала Сулистьовати. 

Общее подтвержденное число заболевших птичьим гриппом индонезийцев составляет сейчас 66 человек. 

Еще в июле этого года Индонезия обогнала Вьетнам и вышла на первое место в мире по числу подтвержденных ВОЗ случаев гибели людей от птичьего гриппа. Теперь же на четвертую по численности населения страну мира приходится уже более трети всех подобных случаев. 

"Будет справедливо сказать, что в этой стране скопилось большое количество вируса птичьего гриппа H5N1, что вызывает озабоченность", - сказал посетивший недавно Джакарту старший координатор системы ООН по вопросам птичьего и человеческого гриппа Дэвид Набарро (David Nabarro). 

В частности, подчеркнул он, Индонезия уже заявила о наличии вируса в 260 из 444 административных районов страны. 

По данным ВОЗ, от птичьего гриппа на планете уже скончались не менее 144 человек. С приближением холодных месяцев эксперты прогнозируют новые вспышки болезни в наиболее опасных районах. 

23 сентября 2006

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060923/54202917.html
Балеарские острова готовятся к эпидемии птичьего гриппа

23/ 09/ 2006   18:43

МАДРИД, 23 сен - РИА Новости. Санитарные службы Балеарских островов в западной части Средиземного моря (принадлежат Испании) готовятся к эпидемии птичьего гриппа в связи с предстоящим появлением зимующих здесь перелетных птиц, сообщила в субботу пресс-служба правительства архипелага. 

"Правительство закупило 126 тысяч доз препарата "тамифлу" (tamiflu) на сумму почти 390 тысяч евро. Часть приобретенных лекарств - 42 тысячи доз - уже находится в Университетской клинике архипелага", - говорится в сообщении. 

В документе отмечается, что предупреждение о возможной эпидемии птичьего гриппа в октябре было получено от орнитологов, в частности, профессора Мануэля Суареса (Manuel Suarez), который предупредил, что среди уток, которые прилетают на архипелаг во второй половине октября, могут оказаться носители вируса H5N1. 

"Утки обычно сами не болеют птичьим гриппом, но являются его носителями и могут заразить домашнюю птицу", - отметил ученый. 

В связи с угрозой эпидемии, говорится в сообщении, "власти взяли под контроль водоемы, где обычно зимуют водоплавающие птицы, в муниципалитетах Кампос, Сес Салинес и Феланитс на острове Майорка; Маон и Эс Меркадал на Менорке, а также всю территорию островов Ибица и Форментера". 

"Местным жителям категорически запрещено выпускать домашнюю птицу из закрытых помещений", - подчеркивается в сообщении. 

Балеарские острова известны своими курортами, на которых ежегодно отдыхают миллионы туристов. 

24 сентября 2006

http://www.rian.ru/incidents/epidemics/20060924/54209662.html
В Индонезии от птичьего гриппа скончался ребенок

24/ 09/ 2006  13:30

МОСКВА, 24 сен - РИА Новости. В Индонезии от птичьего гриппа скончался еще один ребенок, сообщает в воскресенье агентство Ассошиэйтед Пресс со ссылкой на министерство здравоохранения страны. 

Девятилетний мальчик, который умер в прошлую пятницу в джакартской больнице, стал 51-й жертвой вируса H5N1, сказал глава информационного центра минздрава Рунисар Ресин (Runizar Ruesin). 

С прошлого месяца Индонезия самостоятельно распознает присутствие птичьего гриппа у инфицированных. Результаты анализов, проведенных в двух национальных лабораториях, признает Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ). 

Еще в июле этого года Индонезия "обогнала" Вьетнам и вышла на первое место в мире по числу подтвержденных ВОЗ случаев гибели людей от птичьего гриппа. 

По данным ВОЗ, от этой опасной болезни на планете уже скончались не менее 144 человек. 

С приближением холодных месяцев эксперты прогнозируют новые вспышки очагов инфекции. 

25 сентября 2006

http://www.rian.ru/society/health_services/20060925/54240990.html
В России успешно испытали вакцину против птичьего гриппа для людей

25/ 09/ 2006   14:20

С.-ПЕТЕРБУРГ, 25 сен - РИА Новости, Ольга Второва. В России после успешного первого этапа испытаний вакцину против птичьего гриппа для людей признали иммуногенной. 

"Нами проведены испытания двух видов вакцины. На шести группах волонтеров по 20 человек опробовали три варианта двух видов вакцины с различной вирусной нагрузкой. У всех шести групп был иммунный ответ", - сообщила РИА Новости в понедельник руководитель лаборатории исследования новых средств защиты против вирусных инфекций НИИ гриппа Марианна Ерофеева. 

По ее словам, во время испытаний у волонтеров не было осложнений и тяжелых реакций на введение препарата. Три варианта вакцины из шести опробованных дали достаточный иммунный ответ. Теперь ученым необходимо выбрать наиболее оптимальный вариант вакцины против вируса H5N1. 

"Будет два критерия оценки. Первый - безопасность вакцины, то есть, как препарат перенесли добровольцы, которым его вводили. Второй критерий - это количество антител в пробах крови волонтеров", - сказала Ерофеева. 

Один или нескольких наиболее оптимальных вариантов вакцины ученые испытают еще раз на группах с большей численностью добровольцев. 

"Нам предстоит провести следующее исследование на группах с большим количеством волонтеров. Скорее всего, будут испытаны два-три варианта вакцины на группах из 100 добровольцев в каждой", - добавила Ерофеева. 

Она сообщила, что второй этап испытаний будут проводить несколько учреждений. В частности, петербургский НИИ гриппа РАМН, московский Институт вакцин и сывороток, концерн Микроген и Государственный контрольный институт имени Тарасевича. 

"Говорить о промышленном производстве вакцины можно будет только по окончании второго этапа испытаний. Я думаю, что к весне следующего года должен быть решен вопрос и начато производство вакцины", - сказала Ерофеева. 

Она напомнила, что вакцина против вируса птичьего гриппа разработана НИИ гриппа на основе штамма H5N1, полученного английскими учеными методом обратной генетики. 

"Разработанная вакцина станет вакциной резерва. Скорее всего, ее будут вводить только людям, которые относятся к "группам риска" и могут контактировать с птицами, то есть работникам птицефабрик, охотникам, сотрудникам ветеринарных служб", - сказала Ерофеева. 

http://top.rbc.ru/index.shtml?/news/incidents/2006/09/25/25071330_bod.shtml
Число жертв птичьего гриппа в Индонезии достигло 51 человека

25.09.2006

Число жертв птичьего гриппа в Индонезии достигло 51 человека. Девятилетний мальчик скончался через несколько часов после того, как был доставлен в больницу, сообщил высокопоставленный представитель Министерства здравоохранения страны. 

Смерть ребенка наступила через 9 дней после появления первых симптомов заболевания. Незадолго до появления симптомов мальчик контактировал с цыплятами, передает (C) Associated Press. 

Вирус птичьего гриппа штамма H5N1 появился в 2003г. в Юго-Восточной Азии и вместе с перелетными птицами проник в Европу, Африку и на Ближний Восток. От вируса погибло более 200 млн пернатых. По данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), около 250 человек заразились вирусом, в основном вследствие контакта с больной птицей. Из них погибли не менее 144 человек. Самое высокое число смертельных исходов зафиксировано в Индонезии. 

Хотя большинство погибших заразились вирусом от инфицированных птиц, эксперты опасаются, что вирус мог мутировать и приобрести способность передаваться от человека к человеку. В этом случае человечеству может грозить всемирная эпидемия. 

Именно в Индонезии был зафиксирован случай, когда целая семья из восьми человек заразилась смертельно опасным вирусом H5N1. По мнению представителей ВОЗ, это могло произойти при их длительном контакте с первым заболевшим в семье, а затем друг с другом. Утверждать наверняка, что вирус распространился именно от человека к человеку, нельзя, хотя ВОЗ отмечала, что заражение всего семейства от больных птиц еще менее вероятно. Анализы, взятые у заболевших, показали определенную, хотя и небольшую мутацию вируса. 

Между тем активные исследования в поисках эффективной вакцины против птичьего гриппа ведутся во многих странах мира. Так, китайские власти недавно заявили, что первые результаты испытаний на людях вакцины от птичьего гриппа подтверждают ее "безопасность и эффективность". Разработка вакцины началась в 2005г. Власти страны ранее заявляли о готовности начать ее массовое производство. Вакцина предназначена для людей, относящихся к группе риска заражения птичьим гриппом, - работников птицеводческой промышленности. 

Однако пока эффективная вакцина не найдена и риск глобальной эпидемии остается. По оценкам Всемирного банка (ВБ), глобальная эпидемия может принести мировой экономике ущерб в 1-2 трлн долл. Об этом недавно заявил вице-президент ВБ по Восточной Азии и Тихоокеанскому региону, глава подразделения ВБ по борьбе с птичьим гриппом Джим Адамс. 

В своих последних расчетах аналитики банка пришли к выводу, что в случае глобальной эпидемии птичьего гриппа мировая экономика потеряет около 3% валового национального продукта (ВНП) - это эквивалентно 1 трлн долл. убытка для мировой экономики. Если же эпидемия пойдет по своему худшему сценарию, то ущерб может достигнуть и 2 трлн долл., сообщил Дж.Адамс.

26 сентября 2006

http://www.rian.ru/society/health_services/20060926/54259340.html
В Таиланде число жертв птичьего гриппа достигло 17 человек

26/ 09/ 2006   06:25

МОСКВА, 26 сен - РИА Новости. В Таиланде число жертв птичьего гриппа достигло 17 человек. Об этом со ссылкой на представителей министерства здравоохранения страны сообщает во вторник агентство Рейтер. 

Проведенные тайскими медиками исследования подтвердили сделанные ранее предположения о том, что причиной смерти 59-летнего мужчины, скончавшегося 10 августа на северо-востоке страны, стал вирус H5N1. 

Ранее представители Всемирной организации здравоохранения сообщали о том, что всего в мире с 2003 года от птичьего гриппа скончались не менее 144 человек. 

http://www.rian.ru/society/health_services/20060926/54267182.html
В Приморье усилены меры по профилактике птичьего гриппа

26/ 09/ 2006   11:55

ВЛАДИВОСТОК, 26 сен - РИА Новости, Анатолий Ильюхов. В связи с осенней миграцией птиц на территории Приморского края усилены меры по профилактике птичьего гриппа, сообщили РИА Новости во вторник в пресс-службе краевой администрации. 

По словам собеседника агентства, с июля по сентябрь 2006 года специалисты краевой ветеринарной службы взяли 1 тысячу 100 проб крови у диких, перелётных и домашних птиц из разных районов Приморья. 

"Ни одного случая заболевания пернатых птичьим гриппом не выявлено", - отметил собеседник агентства. 

По данным пресс-службы, весной текущего года в Приморье также прошла широкомасштабная кампания по вакцинации домашних птиц против птичьего гриппа. Прививки получили более 830 тысяч птиц, содержащихся в крестьянско-фермерских хозяйствах и на частных подворьях. 

По словам собеседника агентства, администрация Приморья организовала штаб по борьбе с птичьим гриппом, из краевого бюджета выделены деньги на приобретение необходимых препаратов для тотальной вакцинации птиц, организована работа мобильных бригад ветеринаров. 

В пресс-службе краевой администраци отметили, что проведенный комплекс мер позволил предотвратить проникновение опасной болезни на территорию края. Специалисты уверены, что нынешней осенью птичий грипп также минует Приморье. 

"Приморье граничит со странами Азии, весной и осенью через край пролетают тысячи пернатых. Поэтому профилактика птичьего гриппа для региона имеет важное значение", - подчеркнули в пресс-службе. 

28 сентября 2006

http://www.rian.ru/society/health_services/20060928/54327270.html.

Число жертв птичьего гриппа в Индонезии достигло 52

28/ 09/ 2006   06:45

ДЖАКАРТА, 28 сен - РИА Новости, Михаил Цыганов. Число жертв птичьего гриппа в Индонезии достигло 52 человек, заявили РИА Новости в четверг в министерстве здравоохранения страны. 

Двадцатилетний молодой человек, проживавший в провинции Восточная Ява городе Бандунг, скончался утром в четверг, однако наличие вируса H5N1 в его крови было окончательно подтверждено еще накануне, сказал сотрудник Минздрава Сумарди (Sumardi). 

Как отмечается в полученном РИА Новости пресс-релизе Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), скончавшийся, возможно, является лишь одним из трех заболевших птичьим гриппом членов своей семьи. Четыре дня назад через всего два часа после госпитализации умер его 23-летний брат, анализы которого взять не успели. Наличие вируса птичьего гриппа в крови их находящейся в стабильном состоянии 15-летний сестры также пока не подтверждено. 

С прошлого месяца Индонезия делает такие подтверждения, которые признаются Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ), самостоятельно, на основании перекрестной проверки результатов в двух лабораториях национального уровня. 

Общее подтвержденное число заболевших птичьим гриппом индонезийцев составляет на этот момент 68 человек, добавил Сумарди. 

Еще в июле этого года Индонезия "обогнала" Вьетнам и вышла на первое место в мире по числу подтвержденных ВОЗ случаев гибели людей от птичьего гриппа. Теперь же на четвертую по численности населения страну мира приходится уже свыше трети всех подобных случаев в мире. 

"Будет справедливо сказать, что в этой стране скопилось большое количество вируса птичьего гриппа H5N1, что является причиной для озабоченности", - отметил и посетивший недавно Джакарту старший координатор системы ООН по вопросам птичьего и человеческого гриппа Дэвид Набарро (David Nabarro). 

В частности, подчеркнул он, Индонезия уже заявила о наличии вируса в 260 из 444 административных районов страны. 

Двумя днями ранее была официально подтверждена смерть от птичьего гриппа 17-го жителя соседнего Таиланда. Всего на этот момент H5N1, по подтвержденным данным, заразились 25 таиландцев. Во всем мире, по последним данным Всемирной организации здравоохранения, число заболевших достигло 251, 147 из которых (не считая последний случай в Индонезии) скончались. 

http://www.svobodanews.ru/News/265607.html
Турции грозит новая вспышка "птичьего гриппа" 

28.09.2006   13:32 

Турции грозит новая вспышка «птичьего» гриппа в связи с миграцией перелетных птиц. 

Как сообщает из Стамбула Елена Солнцева, на экстренном совещании в министерстве здравоохранения с таким предостережением выступил глава ведомства Реджеп Акдаг. 

«Существует большая вероятность вспышки заболевания на юго-востоке страны, где пролегают основные пути миграции птиц, - заявил министр. - В районах, где будут отмечены симптомы заболевания, мы пойдем на самые радикальные меры - будет уничтожаться все поголовье домашних птиц, птицефермы закроются». 

На деньги Всемирного банка создан вакцинный фонд. Национальный кризисный центр призывает граждан не посещать места скопления диких птиц и тщательно соблюдать правила гигиены 

В феврале этого года эпидемия птичьего гриппа охватила треть страны. Были уничтожены свыше миллиона домашних птиц. От вируса скончались четыре ребенка. 

29 сентября 2006

http://www.rian.ru/society/health_services/20060929/54380063.html
В России есть вакцина против вируса гриппа, в том числе и птичьего

29/ 09/ 2006   17:09

МОСКВА, 29 сен - РИА Новости. В России есть эффективная вакцина против вируса гриппа, в том числе и птичьего, сообщили РИА Новости в пятницу в вирусологическом центре НИИ Микробиологии Минобороны. 

"Специалистами института были проведены исследования нескольких препаратов, в том числе зарекомендовавших себя как наиболее эффективные в профилактике вирусного гриппа", - сказал собеседник агентства. 

Он добавил, что в ходе исследований выяснилось, что выраженной противовирусной эффективностью в отношении вируса H5N1 обладает отечественный препарат "Гриппферон". Использование капель для носа этого препарата за 4 часа до инфицирования обеспечивало снижение концентрации вируса в клетках до 56 раз. 

Последующее изучение противовирусной эффективности препарата показало, что препарат обоснованно включен в госрезерв основных средств, необходимых для профилактики и лечения заболевших вирусом гриппа, в том числе и птичьим. 

Появление эффективных препаратов в борьбе с этим заболеванием приветствуют и думском Комитете по охране здоровья. "Мы будем поддерживать те средства профилактики, чья эффективность уже доказана", - сообщила РИА Новости руководитель думского Комитета по охране здоровья Татьяна Яковлева. 

Тем не менее, эксперты опасаются возникновения нового штамма гриппа, который может передаваться от птиц к человеку. "Подобная опасность возникновения нового вида вируса в мире существует однозначно", - отметила Яковлева. 

Как добавили в НИИ Микробиологии, ежегодно, по данным Всемирной ассоциации здравоохранения, от "птичьего гриппа" в различных странах умирает около 150 человек. Большинство заразившихся находились в контакте с больными птицами. 

30 сентября 2006

http://www.rian.ru/society/health_services/20060930/54399971.html
На севере Китая отмечена вспышка птичьего гриппа

30/ 09/ 2006   14:48

ПЕКИН, 30 сен - РИА Новости, Алексей Ефимов. В северокитайском автономном районе Внутренняя Монголия зафиксирована вспышка птичьего гриппа, сообщает в субботу Синьхуа со ссылкой на данные министерства сельского хозяйства КНР. 

Вспышка заболевания произошла в деревне Синьчэн рядом с городом Баотоу. Проведенные анализы подтвердили, что погибшие птицы были заражены вирусом Н5N1. 

От заболевания погибло 985 куриц. Еще 8990 птиц было забито, чтобы предотвратить распространение гриппа. 

На территории, где отмечен птичий грипп, введен режим карантина. 

